



अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

शुक्रवार 17 जून 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

शहर-शहर... बवाल, चार साल की सेवा पर सवाल!



हरियाणा में डीसी आवास पर पत्थरबाजी, पुलिस ने आंसू गैस छोड़ी, रोहतक में छात्र ने जान दी, बिहार में 'अग्निपथ' पर जलीं 5 ट्रेनें, 17 जिलों में भड़की आग, बीजेपी दफ्तर-विधायक पर हमला



पटना/लखनऊ/जयपुर: केंद्र सरकार की अग्निपथ योजना के विरोध में बिहार में दूसरे दिन उग्र प्रदर्शन हुआ। 17 जिलों में युवा सड़क और ट्रेक पर उतर गए। प्रदर्शनकारियों ने छपरा, कैमूर और गोपालगंज में 5 ट्रेनों को आग के हवाले कर दिया। 12 ट्रेनों में तोड़फोड़ की गई है। अकेले छपरा में ही 3 ट्रेनों में आग लगा दी। यात्रियों ने भागकर अपनी जान बचाई। छपरा में सबसे ज्यादा प्रदर्शन का असर रहा। आरा में पुलिस को उपद्रवियों पर काबू पाने के लिए आंसू गैस के गोले दागने पड़े। मोतिहारी में भी ट्रेन पर पथराव किया गया है। प्रदर्शन के कारण रेल सेवा सुबह 6.25 के बाद ठप हो गई थी। करीब नौ घंटे तक ट्रेनें ठप रहीं। साढ़े तीन बजे के बाद सभी रूट क्लियर कराकर ट्रेनें शुरू की गईं। प्रदर्शन के दौरान बीजेपी के 2 विधायकों पर हमले भी किए गए हैं। छपरा सदर के बीजेपी विधायक डॉ. सीएन गुप्ता के घर पर प्रदर्शनकारियों ने तोड़फोड़ की है। वहीं वारिसलीगंज की विधायक अरुणा देवी पर भी हमला हुआ। नवादा में प्रदर्शनकारियों ने बीजेपी ऑफिस में आग लगा दी। आक्रोशित युवा केंद्र सरकार के खिलाफ नारेबाजी कर रहे हैं। गुरुवार को जहानाबाद, बक्सर और नवादा में ट्रेन रोकी गई। छपरा और मुंगेर में सड़क पर आगजनी के बाद जमकर प्रदर्शन हुआ। प्रदर्शनकारियों का कहना है कि सरकार अपना फैसला वापस ले।

विधायक की गाड़ी पर हमला: वारिसलीगंज की विधायक अरुणा देवी के रेवाड़ी में भी पहुंच गईं। गुरुवार को सैकड़ों नौजवानों ने रेवाड़ी बस स्टैंड पर उग्र प्रदर्शन किया। इसके बाद भीड़ नाईवाली चौक पर पहुंच गई और तोड़फोड़ शुरू कर दी। सरकार को खिलाफ नारेबाजी करते हुए युवाओं ने ट्रैफिक और स्ट्रीट लाइट्स के अलावा पुलिस को तितर-बितर करने के लिए वाटर कैनन और आंसू गैस का इस्तेमाल किया जा रहा है।

तेलंगाना: रेणुका चौधरी ने पुलिसकर्मी का कॉलर पकड़ा: कांग्रेस नेता राहुल गांधी से प्रवर्तन निदेशालय द्वारा पूछताछ किए जाने को लेकर हैदराबाद में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया। वहीं ईडी के खिलाफ विरोध प्रदर्शन में कांग्रेस राज्य सभा

अग्निवीरों को पुलिस व अन्य सेवाओं में मिलेगी वरीयता: योगी

लखनऊ: केंद्र सरकार द्वारा सेना में चार साल की भर्ती के लिए घोषित की गई अग्निपथ योजना के विरोध में देश भर में युवाओं के प्रदर्शन को देखते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने एलान किया है कि अग्निवीरों को यूपी सरकार पुलिस व अन्य सेवाओं में वरीयता देगी। मुख्यमंत्री योगी ने गुरुवार को टीवीट कर कहा कि युवा किसी के बहकावे में न आए। 'अग्निपथ योजना' युवाओं के जीवन को नए आयाम प्रदान करने के साथ ही भविष्य को स्वर्णिम आधार देगी।



आयाम प्रदान करने के साथ ही भविष्य को स्वर्णिम आधार देगी।

उन्होंने टीवीट किया कि युवा साथियों, 'अग्निपथ योजना' आपके जीवन को नए आयाम प्रदान करने के साथ ही भविष्य को स्वर्णिम आधार देगी। आप किसी बहकावे में न आए। मां भारती की सेवा हेतु संकल्पित हमारे 'अग्निवीर' राष्ट्र की अमूल्य निधि होंगे व उत्तर प्रदेश सरकार अग्निवीरों को पुलिस व अन्य सेवाओं में वरीयता देगी। जय हिंद।

15 से 20 की संख्या में युवक पहुंचे और गाड़ी पर हमला कर दिया। **राजस्थान के युवाओं ने किया प्रदर्शन, बोले- हमारे साथ धोखा हुआ:** अग्निपथ योजना का प्रदेशभर में विरोध शुरू हो गया। सेना भर्ती का इंतजार कर रहे युवाओं को यह शॉर्ट टर्म योजना रास नहीं आ रही है। जोधपुर में राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी के युवा गुरुवार को सड़क पर उतर आए। सीकर में युवकों ने तोड़फोड़ की। अन्य जिलों से भी युवाओं

के विरोध-प्रदर्शन की खबर आ रही है। युवाओं ने 20 जून को दिल्ली जाकर प्रदर्शन करने की चेतावनी दी है। **अग्निपथ की आंच से यूपी भी झुलसा** अग्निपथ की आंच से यूपी भी झुलसा रहा है। उन्नाव के शुक्लागंज में युवाओं ने मरहला चौराहे पर विरोध जताया। इतना ही नहीं युवाओं ने हाथों में तख्ती और पोस्टर लेकर रक्षा मंत्री और मोदी, योगी मुर्दाबाद के नारे लगाए। सेना भर्ती के अर्थव्ययों ने बवाल काटा। सूचना पर

पहुंचे पुलिस ने युवाओं को समझाने के लिए प्रयास किया। अग्निपथ स्कीम के विरोध में बुलंदशहर में जमकर बवाल हुआ। छात्र सड़क पर उतर आए और सरकार के खिलाफ नारेबाजी की। इस दौरान वह पुलिस से भी भिड़ गए। छात्रों ने कहा- भारत सरकार के फैसले से हम शर्मिंदा हैं। सेना के रेजीमेंटल सिस्टम में नहीं होगा कोई बदलाव **नई दिल्ली:** देश के कई हिस्सों में सेना भर्ती के नए मॉडल के खिलाफ व्यापक

प्रदर्शनों के बीच सरकारी सूत्रों ने कहा कि अग्निपथ योजना के तहत आर्मी रेजीमेंटल सिस्टम में कोई बदलाव नहीं किया जा रहा है और इसके लागू होने के पहले वर्ष में भर्ती होने वाले कर्मियों की संख्या केवल तीन प्रतिशत होगी। उन्होंने कहा, 'इस योजना का उद्देश्य युवाओं के लिए सशस्त्र बलों में सेवा करने के अवसरों में वृद्धि करना है और इसके तहत कर्मियों की भर्ती, सशस्त्र बलों में वर्तमान नामांकन का लगभग तिगुना होगा।' सरकार ने मंगलवार को दशकों पुरानी चयन प्रक्रिया में बड़े बदलाव के तहत थलसेना, नौसेना और वायुसेना में चार साल के अल्पकालिक अनुबंध के आधार पर सैनिकों की भर्ती की योजना की घोषणा की है। योजना के तहत 17 से 21 वर्ष की आयु के युवाओं को तीनों सेवाओं में शामिल किया जाएगा। चार साल का कार्यकाल पूरा होने के बाद 25 प्रतिशत कर्मियों को योजना में नियमित सेवा में रखने के प्रावधान है। योजना के तहत शामिल किए जाने वाले कर्मियों को 'अग्निवीर' कहा जाएगा। कई राज्यों में इस नई योजना के खिलाफ विरोध प्रदर्शन देखे जा रहे हैं।

रेवाड़ी में 'अग्निपथ' के खिलाफ युवाओं का उग्र प्रदर्शन

रेवाड़ी: भारतीय सेना में भर्ती के लिए केंद्र सरकार की ओर से लाई गई 'अग्निपथ' योजना के खिलाफ भड़की विंगारी गुरुवार को हरियाणा के रेवाड़ी में भी पहुंच गई। गुरुवार को सैकड़ों नौजवानों ने रेवाड़ी बस स्टैंड पर उग्र प्रदर्शन किया। इसके बाद भीड़ नाईवाली चौक पर पहुंच गई और तोड़फोड़ शुरू कर दी। सरकार को खिलाफ नारेबाजी करते हुए युवाओं ने ट्रैफिक और स्ट्रीट लाइट्स के अलावा पुलिस को तितर-बितर करने के लिए वाटर कैनन और आंसू गैस का इस्तेमाल किया जा रहा है।

देखकर पुलिस ने युवाओं पर लाठीचार्ज कर दिया। रेवाड़ी में सुबह से ही तनावपूर्ण माहौल के बीच उग्र प्रदर्शनकारियों को देखते हुए बस स्टैंड के आसपास के बाजार पूरी तरह बंद हो गए। यहां भारी पुलिसफोर्स तैनात कर दी गई। फिलहाल पुलिस स्थिति सभालने में जुटी है। इस प्रदर्शन की वजह से रोडवेज बसों का संचालन प्रभावित हुआ। दोपहर 2 बजे के बाद पुलिस ने बस स्टैंड व नाईवाली चौक पर लगा जाम खुलवा दिया। बस स्टैंड के अलावा

नाईवाली चौक पर भी भारी पुलिस फोर्स तैनात है। एएसपी के अलावा डीएसपी मोहम्मद जमाल, डीएसपी अमित भाटिया, डीएसपी हंसराज के साथ सीटीएम और एएसडीएम मौके पर हैं। गुरुवार सुबह सेना भर्ती की तैयारी करने वाले सैकड़ों युवा ब्रास मार्केट के पार्क में एकत्रित हुए। पुलिस को युवाओं के जमा होने की भनक नहीं लगी। काफी देर पार्क में प्रदर्शन करने के बाद भीड़ सड़क पर उतर आई। प्रदर्शन करते हुए युवक शहर के व्यस्ततम सर्कुलर रोड पर बस

स्टैंड के सामने पहुंच गए और अग्निपथ योजना के विरोध में केंद्र व हरियाणा सरकार के खिलाफ नारेबाजी शुरू कर दी। **कुछ पलों में उठा हुआ प्रदर्शन:** इस बीच युवाओं के प्रदर्शन की सूचना मिलने के बाद पुलिस फोर्स मौके पर पहुंची। पुलिस मुलाजिमों ने युवाओं को रोड से हटाने की कोशिश की जिससे भीड़ भड़क उठी। प्रदर्शनकारियों ने पुलिस बैरिकेड्स तोड़ डाले। माहौल तनावपूर्ण होता देखकर बस स्टैंड और आसपास के बाजार बंद हो गए।

बुलडोजर एक्शन पर यूपी सरकार से 'सुप्रीम' जवाब तलब

नई दिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने उत्तर प्रदेश में बुलडोजर की कार्रवाई रोकने के लिए जमीयत-उलमा-ए-हिंद और अन्य की याचिकाओं पर उत्तर प्रदेश सरकार को नोटिस जारी किया है। कोर्ट ने कहा कि अवैध निर्माण हटाने में पूरी प्रक्रिया का पालन किया जाना चाहिए। कोर्ट ने यूपी सरकार को तीन दिनों के अंदर जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया। मामले की अगली सुनवाई 21 जून को होगी। सुनवाई के दौरान जमीयत-उलमा-ए-हिंद की ओर से वकील सीयू सिंह ने कहा कि दिल्ली के जहांगीरपुरी में बुलडोजर की कार्रवाई पर सुप्रीम



कोर्ट ने रोक लगा दी थी। इस मामले में यूपी सरकार को नोटिस दिया गया था लेकिन यूपी में अंतरिम आदेश के अभाव में तोड़फोड़ की गई। सीयू सिंह ने कहा कि ये मामला दुर्भावना का है। हिंसा फैलाने के आरोप में दर्ज एफआईआर में उल्लेखित नामों की संपत्तियों को चुन-चुनकर ध्वस्त किया गया है।

राजभवनों का घेराव कर रही कांग्रेस; रेणुका चौधरी ने पुलिसकर्मी को कॉलर पकड़ कर खींचा राहुल से ईडी के सवाल पर राज्यों में बवाल

नई दिल्ली: राहुल गांधी से तीन दिन में 30 घंटे की पूछताछ हो चुकी है। ईडी ने गुरुवार को ब्रेक दिया, लेकिन शुक्रवार को दोबारा पूछताछ के लिए हाजिर होने कहा है। हालांकि, अब कांग्रेस को लगने लगा है कि ईडी राहुल गांधी को गिरफ्तार कर सकती है। ऐसे में पार्टी गुरुवार को देशभर में प्रदर्शन कर रही है। ज्यादातर राज्यों में राज भवनों का घेराव जारी है। प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए वाटर कैनन और आंसू गैस का इस्तेमाल किया जा रहा है। **तेलंगाना: रेणुका चौधरी ने पुलिसकर्मी का कॉलर पकड़ा:** कांग्रेस नेता राहुल गांधी से प्रवर्तन निदेशालय द्वारा पूछताछ किए जाने को लेकर हैदराबाद में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया। वहीं ईडी के खिलाफ विरोध प्रदर्शन में कांग्रेस राज्य सभा



सांसद रेणुका चौधरी ने पुलिसकर्मी से बदसलूकी करते हुए उसका कॉलर पकड़कर खींचा। दिल्ली में राज्यसभा सांसद दीपेंद्र हुड्डा को दिल्ली पुलिस ने उनके घर में ही नजरबंद कर दिया है। इस बीच, गुरुवार को हिरासत में लिए गए सचिन पायलट ने भी केंद्र पर निशाना साधा है। पायलट ने कहा कि पिछले 8 साल से लगातार सभी

एजेंसियों का दुरुपयोग करके नेताओं की आवाज को दबाया जा रहा है। हमारा संकल्प है हम गांधीवादी तरीके से सत्याग्रह कर सरकार पर दबाव बनाएंगे ताकि एजेंसियों का दुरुपयोग बंद करे। उधर राज्यसभा सांसद दीपेंद्र हुड्डा को दिल्ली पुलिस ने घर में नजरबंद कर दिया। **राजस्थान: राजभवन के आस-पास लगी धारा 144:** जयपुर में कांग्रेस राजभवन का घेराव करने वाली थी, लेकिन वहां धारा 144 लगी है। इस कारण कांग्रेस सिविल लाइंस फाटक पर ही विरोध प्रदर्शन कर रही है। कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटयासरा सहित कई नेता बैरिकेड्स पर चढ़ गए। शुक्रवार को कांग्रेस सभी जिला मुख्यालयों पर प्रदर्शन करेगी।

बजरंग दल ने नारे लगाए- जिस घर से अफजल निकलेगा, उस घर में घुसकर मारेंगे जुमे की हिंसा के विरोध में यूपी में प्रदर्शन जुमे की नमाज लेकर यूपी में हाई अलर्ट

लखनऊ/मेरठ: उत्तर प्रदेश में जुमे की नमाज के बाद हिंसा के विरोध में गुरुवार को बजरंग दल और विश्व हिंदू परिषद सड़कों पर उतर आया। कानपुर, प्रयागराज, वाराणसी, मेरठ, आगरा, मुरादाबाद सहित कई जिलों में प्रदर्शन हुआ। कानपुर में गुरुदेव चौराहा, खलासी लाइन, रामादेवी और किदवई नगर चौराहे पर प्रदर्शन सबसे ज्यादा था। कार्यकर्ताओं ने सड़कों पर नारेबाजी की और हनुमान चालीसा का पाठ किया। 'पत्थरबाजों होश में आओ' और 'जिस घर से अफजल निकलेगा, उस घर में घुसकर मारेंगे' के नारे लगाए गए। **इस्लामिक कट्टरता पर लगाम लगे, हिंसा**



न हो: वाराणसी में वरुणा नदी के किनारे शास्त्री घाट पर कार्यकर्ताओं ने हनुमान चालीसा का पाठ करने के बाद प्रदर्शन किया। उन्होंने राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञान जिला प्रशासन के अफसरों को सौंपते हुए कहा कि देश में बढ़ रही इस्लामिक कट्टरता पर रोक

लगाई जाए। काशी के बजरंग दल के सह संयोजक कृपाशंकर तिवारी ने कहा कि पथराव और उपद्रव पर स्थायी रूप से रोक लगे। जो उपद्रवी हैं उन पर सख्ती के साथ प्रभावी कार्रवाई हो। देश में शांति का माहौल हो। माहौल खराब करने वाले कर्तई बख्शे न जाएं। कमिश्नर कार्यालय के बाहर पढ़ी हनुमान चालीसा: मेरठ में बजरंग दल और विश्व हिंदू परिषद के कार्यकर्ताओं ने विरोध-प्रदर्शन किया। कार्यकर्ताओं ने कमिश्नर कार्यालय के बाहर चौधरी चरण सिंह पार्क में हनुमान चालीसा का पाठ किया।

लखनऊ: उत्तर प्रदेश में जुमे की नमाज को लेकर पुलिस विभाग ने सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए हैं। पुलिस मुख्यालय ने जिलों में अतिरिक्त फोर्स भेजा है, ताकि हर स्थिति से निपटा जा सके। ड्रोन कैमरे से नजर रखी जा रही है। पैगम्बर मोहम्मद पर पूर्व भाजपा प्रवक्ता नुसूर शर्मा दिए गए विवादाित बयान के बाद देश भर में हिंसक प्रदर्शन हुआ था। उत्तर प्रदेश में भी पिछले दो शुक्रवार को नमाज के बाद कानपुर, प्रयागराज, सहारनपुर, मुरादाबाद, हाथसर समेत नौ जिलों में बवाल हुआ। पत्थरबाजी और आगजनी हुई। **रहे हैं।** वहीं, पिछले दो शुक्रवार को नमाज के बाद विरोध प्रदर्शन के नाम हुए बवाल के मद्देनजर इस शुक्रवार को उग्र पुलिस ने सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए हैं।

सिटी आस-पास संदेश

खबर संक्षेप

विवादित बयान को लेकर दो वर्ग के बच्चों में मारपीट

झूसी। बीजेपी की पूर्व प्रवक्ता नूपुर शर्मा के विवादित बयान को लेकर अटला में हुए बवाल के बाद दो दिन पहले झूसी के मलावा में भी दो समुदाय के बच्चे आपस में भीड़ गए। सम्भन्धित लोगो ने हस्तक्षेप कर मामले को निपटा दिया था। गुरुवार को फिर उसी बात को लेकर कोचिंग से लौट रहे एक युवक को कुछ लड़कों ने पीट दिया। मामले की सूचना पुलिस को दी गई तो मौके पर पहुंची पुलिस ने कुछ लोगों को हिरासत में लेकर पृष्ठछाछ कर रही है। बताया जाता है कि थाना क्षेत्र के मलावा गांव का एक युवक नूपुर शर्मा की फोटो लगाकर सोशल मीडिया पर उनके बयान का समर्थन किया जिस पर गांव के कुछ लड़कों ने अभद्र टिप्पणी की। सोशल मीडिया पर आरोप-प्रत्यारोप से मामला बढ़ कर गाली गलौज तक पहुंच गया आरोप है 2 दिन पहले उसी बात को लेकर कुछ लड़कों ने एक युवक की पिटाई कर दी। जब मामला बढ़े बुजुर्गों तक पहुंचा तो दोनों वर्ग के बच्चों को फटकार लगा कर आपस में सुलह करा दी गई। आरोप है कि गुरुवार को कोचिंग से लौट रहे एक युवक को उसी खुन्स के चलते फिर पिटाई कर दी गई। मामले की सूचना पर पहुंची पुलिस ने गांव में पूछताछ कर कुछ लड़कों को हिरासत में लिया। मामले में झूसी इंस्पेक्टर वैभव सिंह का कहना है कि बच्चों में मोहड़ल को लेकर विवाद हुआ था। जांच की जा रही है।



राजस्व विभाग की टीम के सामने चकबंदी अधिकारी लेखपाल व कानूनगो के खिलाफ जमकर नारेबाजी करते ग्रामीण

ग्रामीणों ने लगाया राजस्व विभाग पर रिशवत लेने का आरोप

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। तहसील फूलपुर ग्राम सभा चंडी पट्टी का है, जहां ग्रामीणों ने राजस्व विभाग टीम के सामने ही रिशवत लेने का आरोप लगाते हुए मुदाबंद के नारे लगाए, वहीं ग्रामीणों

ग्रामीणों का कहना लेखपाल कानूनगो कर रहे परेशान

का कहना है कि जब चकबंदी का मामला हाइकोर्ट न्यायालय में विचारधीन है तो वहीं लेखपाल कानूनगो ने ग्रामीण किसानों को परेशान किया जा रहा है, और ग्रामीण किसानों से मोटी रकम वसूला जा रहा

है इतना ही नहीं जो पैसा देने से इंकार करता है तो उसको फर्जी मुकदमा में फंसाने की धमकी दिया जा रहा है, इस विषय में जब पत्रकार ने कानूनगो सूर्यमणी से बात किया तो वही कानूनगो सूर्यमणी चुप्पी साधे नजर

आये, तथा ग्रामीणों ने राजस्व विभाग टीम के सामने ही चकबंदी अधिकारी व लेखपाल कानूनगो के खिलाफ मुदाबंद के नारे लगाते हुए नजर आये, अब देखना ये है कि ऐसे अधिकारियों कर्मचारियों के खिलाफ क्या कार्रवाई होती है।

नेक को लेकर किन्नारों में जमकर हुई मारपीट फाड़े कपड़े

नैनी, प्रयागराज। नैनी कोतवाली क्षेत्र के गंगोत्री नगर मोहल्ले में किन्नारों के दो गुटों में नेक को लेकर जमकर हुई मारपीट। घायल किन्नर के पक्ष में किन्नर अखाड़ा की महामंडलेश्वर कौशल्यान्दन गिरी एवं कल्याणी गिरी अपने दर्जनों चेलों के साथ नैनी थाने पहुंच गए महामंडलेश्वर का आरोप है की महेवा व उसके आसपास क्षेत्रों में फर्जी किन्नर बनकर कुछ लोग वसूली कर रहे हैं। जिससे किन्नर समाज का नाम बदनाम हो रहा है। घायल किन्नर संजना ने पुलिस को कई लोगों के खिलाफ नामजद तहरीर दी है। किन्नर अखाड़ा की महामंडलेश्वर कल्याणी गिरी ने बताया कि नैनी क्षेत्र में दीपक पटेल उर्फ राधा, छेदन, शिवानी, लाड़ा, प्रिंस, सलमान समेत अन्य नकली किन्नर हैं। बुधवार की सुबह इंदुपुरी कालोनी, नया बैरहना की रहने वाली किन्नर संजना गंगोत्री नगर में एक शादी वाले घर में नेक लेने गई हुई थी। जहां उक्त लोगों ने उसे नैनी न आने की धमकी देने के साथ ही उसके साथ मारपीट की और संजना के चेले अनुष्का को भी मारा पीटा और उसके कपड़े फाड़ दिए। घटना की जानकारी होने पर महामंडलेश्वर अपने दर्जनों चेलों संग बुधवार की सुबह नैनी कोतवाली पहुंच गए। और उक्त आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग करने लगे। इंस्पेक्टर नैनी सुरेंद्र कुमार वर्मा ने बताया कि मामले में कई लोगों के खिलाफ नाजजद एफआईआर दर्ज कर ली गई है।

नैनी क्षेत्र के नए पुल पर कुछ किन्नरों के भेष में गलत कार्य करते हैं। इसके साथ ही नैनी क्षेत्र में जजमानों से गलत तरीके से वसूली की जाती है। इससे किन्नर समाज को लोग गंदे नजर से देखते हैं। इनपर कार्रवाई के लिए यहां आए हैं।

कल्याणी नन्द गिरी

महामंडलेश्वर किन्नर अखाड़ा।।

औद्योगिक क्षेत्र थाना प्रभारी ने लगाया वाहन चेकिंग अभियान

अखंड भारत संदेश

नैनी प्रयागराज। औद्योगिक क्षेत्र थाना प्रभारी संजीव चौबे ने बुधवार की रात पैदल गश्त कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। इस दौरान थाना प्रभारी संजीव चौबे ने रात्रि गश्त के दौरान ड्यूटी पर मौजूद कर्मचारियों से कहा कि वे आने-जाने वाले लोगों व वाहनों को बारीकी से जांच करें और सदिग्ध किस्म के लोगों पर पैनी नजर रखें उन्होंने पैदल गश्त के दौरान लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं जानी। संजीव चौबे ने कहा कि पुलिस उनके साथ है। परेशानी होने पर सूचना दें, समस्या का समाधान किया जाएगा। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में कानून व्यवस्था को कायम रखने व अपराधों पर अंकुश लगाने के लिए प्रतिदिन बाजारों में पैदल गश्त व रात्रि गश्त की जा रही है। पुलिस के पैदल गश्त से जहां असामाजिक तत्वों में हड़कंप मचा हुआ है, वहीं नागरिक पुलिस की गश्त से सुरक्षा महसूस कर रहे हैं। बाजारों में गश्त करती पुलिस टीमों को देखकर बदमाश भूमित्त हो रहे हैं। गश्त के दौरान पुलिस सदिग्ध लोगों से पूछताछ कर तलाशी भी ले रही है। खतातों की थाना प्रभारी संजीव चौबे ने बुधवार की शाम रामपुर यूनाइटेड कॉलेज सड़का आदि जगह पैदल गश्त कर दो पहिया चार पहिया वाहनों की चेकिंग की।

संदिग्ध व्यक्तियों की ली गई तलाशी



आपत्तिजनक पोस्ट करने पर युवक को पुलिस ने किया गिरफ्तार

नैनी, प्रयागराज। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रयागराज के निर्देश पर अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के क्रम में पुलिस अधीक्षक यमुनापुर क्षेत्राधिकारी करछना के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक नैनी सुरेंद्र कुमार वर्मा के नेतृत्व नेतृत्व अली का माय पुलिस द्वारा नैनी सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक पोस्ट करने वाले युवक को सरपतहिया तिराहे के समीप से युवक को पकड़कर कानूनी कार्रवाई की गई कार्रवाई। आपको बता दें कि युवक का नाम मोहम्मद आदिल पुत्र मोहम्मद अजीम निवासी शाह जी का पुरा एडीए कॉलोनी थाना जनपद प्रयागराज का है। सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक पोस्ट की नही लगी पुलिस को भनक थाना क्षेत्र के मलावा गांव में नूपुर शर्मा के बयान को लेकर 2 वर्ग के बच्चों में सोशल मीडिया पर तनाव था मालाला आगे बड़ा और दो बार मार पीट भी हुई। इस बात की स्थानीय पुलिस को भनक तक नही लगी।

काल्विन में आधुनिक सुविधाओं की मांग को लेकर इलाहाबाद विकास मंच ने सौंपा ज्ञापन

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। गुरुवार को इलाहाबाद विकास मंच के कार्यकर्ताओं ने मंच के अध्यक्ष बंदी चौरसिया के नेतृत्व में मंडलीय अस्पताल मोतीलाल नेहरू(काल्विन) अस्पताल में रिक्त पड़े डॉक्टरों के पदों को भरने अस्पताल में एमआरआई व सीटी स्कैन की सुविधा देने तथा अस्पताल में आईसीसीयू वार्ड बनाये जाने कि मांग को लेकर इलाहाबाद विकास मंच के कार्यकर्ताओं ने वरिष्ठ अधीक्षक के ना मिलने पर अस्पताल के प्रशासनिक अधिकारी देव शरण चौरसिया को मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश को संबोधित एक ज्ञापन सौंपा, ज्ञापन लेने के पश्चात प्रशासनिक अधिकारी देव शरण चौरसिया ने



बताया कि आपका ज्ञापन मुख्यमंत्री महोदय के पास भेज दिया जाएगा तथा यह भी बताया कि सीटी स्कैन की सुविधा अस्पताल में उपलब्ध हो जायेगी। ज्ञापन देने वालों में मंच के अध्यक्ष

बंदी चौरसिया के इलावा सर्व युफरान खान, जावेद अहमद, दया राम चौरसिया, डाक्टर अहमद अब्बास, दिनेश वर्मा, गुलाल जमसवाल व रमभुनाथ चौरसिया इत्यादि प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

अखंड भारत संदेश

सहस्रों। इस भीषण गर्मी में जहां एक ओर आम जनमानस हाल बेहाल है वहीं दूसरी ओर विद्युत उपभोक्ता विद्युत कटौती से बेहद परेशान है। 24 घंटे में मात्र 4 से 6 घंटे ही बिजली मिल पा रही है जोकि इस गर्मी में ना के बराबर है यहां तक कि बेचारे नियमित विद्युत बिल चुकता करने वाले उपभोक्ताओं की तो बहुत ही परेशानी है। उपभोक्ता दिन हो या रात चैन की नींद नहीं ले पा रहे हैं। यहां तक कि उपभोक्ता पावर हाउस के जेई, एसडीओ तथा वहां के प्रभारियों को फोन करते हैं तो जिम्मेदार अधिकारी फोन उठाने की तो दूर जवाब भी देने में अपने आप को माकूल नहीं समझते अधिकतर तो इन जिम्मेदार अधिकारियों के मोबाइल स्विक ऑफ ही रहता है। हनुमानगंज ब्यूसा मोड़ विद्युत वितरण खंड से सम्बद्ध वारी उमरी विद्युत उप केंद्र पर तैनात एसडीओ बूसी पवन कुमार व जेई

रमाशंकर को उपभोक्ता फोन करते हैं तो ना तो फोन उठाते हैं और ना ही जवाब देते हैं। विद्युत उपकेंद्र मलावा सहस्रों का भी कुछ यही हाल है। इस सम्बन्ध में क्षेत्र के उपभोक्ताओं की शिकायत पर भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ पूर्व जिला उपाध्यक्ष गंगाधर एवं उत्तर प्रदेश सहकारी ग्राम विकास बैंक फूलपुर के अध्यक्ष वीरेंद्र बहादुर सिंह ने इस सम्बन्ध में अधीक्षण अभियंता मंडल प्रयागराज से बात किया तो उन्होंने तुरन्त ही कॉन्फ्रेंस शाह जी का पुरा एडीए कॉलोनी थाना जनपद प्रयागराज का है। सोशल मीडिया पर आपत्तिजनक पोस्ट की नही लगी पुलिस को भनक थाना क्षेत्र के मलावा गांव में नूपुर शर्मा के बयान को लेकर 2 वर्ग के बच्चों में सोशल मीडिया पर तनाव था मालाला आगे बड़ा और दो बार मार पीट भी हुई। इस बात की स्थानीय पुलिस को भनक तक नही लगी।

रक्तसंकल्प संस्था ने वर्षगांठ पर भारत को सौ प्रतिशत स्वैच्छिक रक्तदान वाला देश बनाने का लिया संकल्प

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। रक्त संकल्प 2025 तक भारत को 100% स्वैच्छिक रक्तदान देश बनाने की दृष्टि से प्रयागराज (इलाहाबाद) के अत्यंत समर्पित स्वयंसेवकों का एक समूह है। उनका उद्देश्य भारत को रक्त की कम आपूर्ति की समस्या से मुक्त करना है। रक्त संकल्प एक रक्तदान स्वास्थ्य जागरूकता समुदाय है जो लोगों को रक्तदान के महत्व को समझने और रक्तदान के संबंध में सभी श्रॉतियों और शंकाओं को दूर करने में मदद करने के लिए प्राथमिक ध्यान के साथ काम कर रहा है। 14 जून को अपने पहले स्थान दिवस के अवसर पर, जो कि एक राष्ट्रीय रक्तदान दिवस भी है, रक्तसंकल्प ने अपने स्वयं के रक्तदान



शिविर का वरुष रानी नेहरू अस्पताल में आयोजन किया, जिसमें उनके सदस्यों ने एक साथ आकर रक्तदान किया। यह कैप 12 जून को आयोजित किया गया था। इसके बाद एक संस्थापक दिवस बैठक का आयोजन किया गया जो 14 जून को रात 8:30 बजे था ताकि पिछले वर्ष में रक्तसंकल्प द्वारा हासिल किए गए मील के पथर का जश्न मनाया जा सके और

उन बिंदुओं पर चर्चा की जा सके जहां काम करने की आवश्यकता है। जिन बिंदुओं पर चर्चा की गई, वे थे अगले कैलेंडर वर्ष की रणनीति बनाना और योजना बनाना जिसमें सोशल मीडिया योजना, कार्यक्रम, जागरूकता और आदि शामिल हैं। सदस्यों के लिए रक्त संकल्प की ओर कम से कम 3 घंटे समर्पित करने का सुझाव भी दिया गया ताकि सुचारु कामकाज सुनिश्चित हो सके। बैठक में आधिकारिक संपर्क नंबर प्राप्त करने और वेबसाइट को नया रूप देने का भी निर्णय लिया गया। बैठक में रचित सचदेव, अभिनव मिश्र, नवनील राम गुप्ता, संजय भाटिया, शोकेत तिवारी, पांडे, निशांत झा, सोमल, वंशिता तिवारी, रांजु, सिंहा, संजय भाटिया, शोकेत रंजन, रघुवंश सिंह, सौरभ, अपूर्वा आदि शामिल थे।

योग से तन और मन दोनों स्वस्थ होता है : विनोद मिश्र



अखंड भारत संदेश

मेजा रोड। अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य में ग्राम पंचायतों में जनसामान्य के साथ कामन योग अभ्यास का चल रहा है नियमित कार्यक्रम 14 जून से 22 जून 2022 तक अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य में प्रातः 07:00 से 08:00 बजे तक ग्राम पंचायतों में प्रतिदिन योग का कार्यक्रम संचालित हो रहा है। धरमपुर ग्राम पंचायत में भी नियमित रूप

से योग अभ्यास कराया जा रहा है इसी कड़ी में गुरुवार को प्राथमिक विद्यालय श्याम नगर में आयोजित योगाभ्यास कार्यक्रम में धरमपुर की प्रधान रेखा देवी, ग्राम विकास अधिकारी सुजीत कुमार, पंचायत सहायक अचंता गौड़, सांभवाड़ी कार्यकर्ता स्मृता श्रीवास्तवा, फाई कर्मा तथा प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालयों के शिक्षकों एवं शिक्षामित्रों ने प्रतिभाग किया। अखिलेश्वर उपाध्याय एवं शिक्षामित्र

योग सप्ताह के अन्तर्गत निबंध प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

जसरा। शासन के निर्देशानुसार श्रीईश्वरदीन छेदीलाल इंटर कालेज जसरा में योग सप्ताह के अन्तर्गत निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। विद्यालय के बच्चे उक्त प्रतियोगिता में बढ़ चढ़कर प्रतिभाग किया। कक्षा 10 सी के छात्र किशन कुमार ने प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त किया। प्रतियोगिता के पूर्व विद्यालय के प्रवक्ता कुलभूषण मिश्र ने छात्रों एवं शिक्षकों को योगासन करवाए। जिसमें वृद्धासन, ताड़ासन, त्रिकोणासन, अनुलोम, विलोम, भ्रामरी व उल्टी आदि का अभ्यास कराया। बच्चों को संबोधित करते हुए उप प्रधानाचार्य सुनील साहू ने कहा योग हमारे जीवन के लिए संजीवनी के समान है। नियमित योग करने वाला व्यक्ति बहुत कम बीमार होता है। उसे कभी भी बड़ी बीमारी नहीं परेशान कर सकती है। इस अवसर पर शिक्षक अचलेंद्र जायसवाल, रामलखन प्रजापति, रंगलाल यादव, नन्हे लाल, जगदीश, प्राची श्याम जी केसरवानी के साथ ही श्याम सिंह, लालचंद, संजय आदि लोग उपस्थित रहे।



संजय कुमार ने योग के टिप्स दिये। प्रधान धरमपुर रेखा देवी ने बताया कि 14जून से जनसामान्य के साथ कामन योग का अभ्यास नियमित रूप से किया जा रहा है। इससे योग के महत्व को

जानसामान्य तक पहुंचाने में मदद मिल रही है। हमारे देश के प्रधानमंत्री की देन है कि आज हिन्दुस्तान की पुरातन संस्कृति और संस्कार को विश्व स्तर पर पहचान मिली है। शिक्षक विनोद मिश्र ने कहा कि योग से तन और मन दोनों स्वस्थ होता है। ऐसे में यदि दिन की शुरुआत योग के साथ होनी चाहिए और योग को जीवन की अनिवार्य हिस्सा बना लेना चाहिए।

अब गावों में कोटेदार चलाएंगे सहज जन सेवा केन्द्र : आशीष

अखंड भारत संदेश

करछना। प्रयागराज जाति, आय, निवास राशनकार्ड व पेंशन समेत तमाम सरकारी योजनाओं के आवेदन की प्रक्रिया अब आप आपके नजदीकी सरकारी राशन कि दुकान में खुलने वाले सहज जन सेवा केन्द्र में आने वाले समय में करा संकेतों करछना तहसील सभागार में कोटेदारों कि उपस्थित में सहज जन सेवा केन्द्र जिला प्रबंधक प्रयागराज आशीष तिवारी ने बताया कि कोटेदार अब मामूली फीस पर कई सेवाओं के लिए कर सकते हैं। जैसे कि श्रम कार्ड, पेंशन, प्रधानमंत्री सम्मान निधि, राशन कार्ड, आय, जाति, निवास प्रमाणपत्र आदि अपने राशन कि दुकान पर सहज जन सेवा केन्द्र के माध्यम से आवेदन कर संकेतों वहाँ मीटिंग में शामिल करछना तहसील के पूर्ति निरीक्षक सुनील कुमार सिंह ने कहा कि कोटेदारों के माध्यम से तमाम सरकारी योजनाओं के आवेदन की प्रक्रिया ऑनलाइन किए जाने की सरकार की व्यवस्था को कोटेदार सहज जन सेवा केन्द्र को सरल बनायेंगे। इन केंद्रों से सर्वाधिक सहूलियत अशिथित ग्रामीणों और किसानों को मिलेगी। सरकारी राशन कि दुकान



में केंद्रों के खुलने से लोगों को लेखपालों और तहसील समेत तमाम कार्यालयों के चक्कर नहीं लगाना पड़ेगा वहीं गाँव के लोगों को ग्राहक सेवा केन्द्र बन जाने से समय और पैसे की बचत के साथ साथ सरकारी योजनाओं का लाभ पाना आसान हो जाएगा इस मौके पर पूर्ति निरीक्षक अधिकारी सुनील कुमार सिंह पंकज यादव, राशोक सिंह, हिमांशु समेत करछना कौथिया चाका ब्लाक के सैकड़ों कि संख्या में कोटेदार उपस्थित रहे।

में केंद्रों के खुलने से लोगों को लेखपालों और तहसील समेत तमाम कार्यालयों के चक्कर नहीं लगाना पड़ेगा वहीं गाँव के लोगों को ग्राहक सेवा केन्द्र बन जाने से समय और पैसे की बचत के साथ साथ सरकारी योजनाओं का लाभ पाना आसान हो जाएगा इस मौके पर पूर्ति निरीक्षक अधिकारी सुनील कुमार सिंह पंकज यादव, राशोक सिंह, हिमांशु समेत करछना कौथिया चाका ब्लाक के सैकड़ों कि संख्या में कोटेदार उपस्थित रहे।

प्रतापगढ़ संदेश

रेलवे के डिप्टी सीएम के घर जाँच को पहुँची सीबीआई, परिजनों से जुटाए बैंक व अन्य डिटेल

पखवारे भर पहले सीबीआई ने आईईएस अफसर समेत चार को किया है गिरफ्तार

लातगंज के पूरे मातादीन का पुरवा जेवई है आईईएस का पैतृक आवास

अखंड भारत संदेश

लातगंज, प्रतापगढ़। गुरुवार को सुबह रेलवे अफसर के पैतृक घर पर सीबीआई टीम ने पहुँच कर परिजनों से बैंक व अन्य डिटेल की जानकारी ली। लगभग पखवारे भर पहले भ्रष्टाचार के आरोप में सीबीआई ने नगदी समेत आईईएस अफसर व अन्य तीन लोगों को गिरफ्तार किया है।

स्थानीय कोतवाली क्षेत्र के पूरे मातादीन जेवई निवासी आलोक मिश्र पुत्र रामनरेश मिश्र एक आईईएस अधिकारी हैं जो लखनऊ में रेलवे के डिप्टी सीएम के पद पर कार्यरत हैं। साथ ही रेलवे स्क्रैप निस्तारण से जुड़े काम भी देखते हैं। आलोक मिश्र के लखनऊ स्थित



आईईएस के पैतृक आवास पर जानकारी लेती सीबीआई टीम।

आवास पर 03 जून को इनके एक करीबी को सीबीआई ने अस्सी हजार के साथ रिश्वत लेते हुए पकड़ लिया था। यही नहीं जब इनके आवास,कार्यलय व अन्य

स्थानों पर छापेमारी की तो वहाँ से भी सीबीआई ने 32 लाख दस हजार नगदी बरामद की साथ ही आवास व कार्यलय से आपत्ति जनक दस्तावेज भी बरामद हुए हैं।

एसडीएम पत्नी भी आईईएस पति से रहती है दूर

अखंड भारत संदेश

लातगंज, प्रतापगढ़। आईईएस आलोक मिश्र की पत्नी भी एसडीएम पद पर कार्यरत है। शादी के कुछ वर्ष बाद ही दोनों के बीच दूरियाँ बन गईं जो आज तक कम नहीं हुईं। दोनों के बीच एक बेटा भी है जो आलोक के ही साथ रहता है। पिता डाकघर में बीपीएम के पद पर कार्यरत है और दोनों छोटे भाई अध्यापक हैं।

सीबीआई ने आलोक मिश्र, नौकर, अलनीश मिश्र व मंजीत सिंह को गिरफ्तार कर लिया। मंजीत व अलनीश दोनों ही टेकेदारों को ठेका दिलाने से लेकर लंबित बिलों के भुगतान करने का काम करते थे। 70 लाख के लंबित बिल के भुगतान के लिए ही 80 हजार रिश्वत की माँग की गई थी। इसी सिलसिले में गुरुवार को सुबह लगभग 9 बजे सीबीआई सबसे

पहले रानीगंज कैथौला बाजार पहुँच कर सीधे डाकघर गई लेकिन वहाँ पिता से मुलाकात न होने कारण जेवई पूरे मातादीन पहुँची। वहाँ पहुँच कर पिता रामनरेश मिश्र व भाई से बैंक व अन्य संबंधित जानकारी ली। सुबह ही आई सीबीआई देर शाम तक पूछताछ करती रही। जांच टीम से परिजन सहमे-सहमे नजर आए। सीबीआई का नाम सुनते ही गाँव में हड़कंप मच गया।

महुआ के पेड़ की डाल गिरने से युवती की दर्दनाक मौत

लालगंज कोतवाली के कोडरा मादपुर गाँव की घटना

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। पेड़ की डाल गिरने से घर के बाहर सो रही युवती की दर्दनाक मौत हो गयी। पड़ोसियों की सूचना पर पहुँची पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया है। दिल्ली में रहने वाले माता-पिता के आने के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा जाएगा।

लालगंज कोतवाली के कोडरा मादपुर गाँव निवासी रमेशचंद्र की उन्नीस वर्षीया पुत्री शिखा उर्फ मुस्कान बुधवार की रात घर के बाहर सो रही थी। रात तीन बजे के करीब अचानक एक भारी भरकम महुआ के पेड़ की डाल नीचे सो रही युवती के ऊपर गिर

गयी। हादसे में युवती को मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गयी। हादसे के समय युवती के माता-पिता दिल्ली गये थे और वह घर पर अकेली थी। सुबह पड़ोसियों को घटना की जानकारी हुई तो इसकी सूचना परिजनों के साथ पुलिसकर्मियों को दी। घटना की जानकारी पर पुलिस भागकर मौके पर पहुँची और डाल के नीचे दबी युवती के शव को ग्रामीणों की मदद से बाहर निकलवाया। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम को भेजने के लिए कब्जे में ले लिया है। घटना की जानकारी पर दिल्ली से माता-पिता गाँव के लिए रवाना हो गये हैं। लालगंज कोतवाल कमलेश पाल ने बताया कि ग्रामीणों की सूचना पर युवती के शव को कब्जे में लिया गया है। मृतका के माँ-बाप दिल्ली से वापस आ रहे हैं। परिजनों के आने के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेजा जाएगा।

समाज में पुरोधे के निधन से समाज सभा में शोक की लहर

प्रतापगढ़। जिला उमरवैश्य

समाज सभा को एक बैठक समाज सभा के अध्यक्ष गुलाबचंद्र उमरवैश्य की अध्यक्षता में हुई बैठक में समाज के पुरोधे रहे बड़े लाल उमरवैश्य के निधन पर गहरा दुख व्यक्त किया गया। समाज सभा के संरक्षक रोशनलाल उमरवैश्य ने कहा कि बड़े लाल चाचा जी समाज के मार्गदर्शक थे उनके मार्गदर्शन से समाज ने ऊँचाईयाँ प्रदान की। आज उनके निधन से समाज को अपूर्ण क्षति हुई है। जिससे समाज पूरा नहीं कर सकता है। अध्यक्ष गुलाब चंद्र ने कहा कि बड़े लाल उमरवैश्य के निधन से पूरा उमरवैश्य समाज शोकाकुल है। अंत में दो मिनट का मौन रखकर मृत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की गई। इस अवसर पर शोभनाथ, श्री राम, देवेन्द्र कुमार, राम जी पट्टी, गुलाबचंद्र, राम अजोर, लक्ष्मीनारायण, डॉ श्याम, महादेव, रामविलास, संतोष कु मार, छेदीलाल, देवानंद, जवाहरलाल, राजकुमार, दीपक कुमार आदि।

सपा जिलाध्यक्ष पर गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज

पूर्ति निरीक्षक कुण्डा को धमकी देने का है आरोप

अखंड भारत संदेश

कुण्डा। कुण्डा तहसील के अन्तर्गत आने ग्राम सभा मऊदरा गाँव के कोटे की दुकान की शिकायत ग्रामीणों ने उप जिलाधिकारी कुण्डा से की थी। उपजिलाधिकारी कुण्डा ने पूर्ति निरीक्षक कुण्डा शिव कुमार मिश्र को जांच सौंपी थी जिसकी जांच करने पर शिकायत सही पाई गई थी, जिसकी रिपोर्ट लगाकर पूर्ति निरीक्षक ने उपजिलाधिकारी कुण्डा को सौंप दी थी।

उपजिलाधिकारी कुण्डा के आदेश पर कोटे की दुकान को निलम्बित कर दिया था। कोटे की दुकान राजाराम के नाम से

थी जिसको निलम्बित करने के बाद कोटे की दुकान को करेटी गाँव के कोटे की दुकान प्रवीण कुमार से सम्बद्ध कर दी गई थी। निलम्बित कोटे की दुकान के उचित दर विक्रेता राजा राम को पूर्ति निरीक्षक कुण्डा द्वारा ई पास मशीन व कागजात जमा करने के लिए बार बार कहा जा रहा था।

लेकिन राजाराम के द्वारा ईपाश मशीन व कागजात नहीं जमा किया जा रहा था। जिसको लेकर बुधवार को भी पूर्ति निरीक्षक कुण्डा उचित दर विक्रेता राजाराम को कागजात व ईपाश मशीन जमा करने के लिए कहा

गया। थोड़ी ही देर बाद पूर्ति निरीक्षक कुण्डा के पास एक व्यक्ति का फोन आया जिसने अपना नाम समाजवादी पार्टी का जिलाध्यक्ष छवि नाथ यादव बताया और पूर्ति निरीक्षक कुण्डा को गालियाँ देते हुए जान से मारने की धमकी दी। जिसकी सूचना पूर्ति निरीक्षक ने कुण्डा कोतवाली में दी। कुण्डा पुलिस ने पूर्ति निरीक्षक कुण्डा की तहरीर पर समाजवादी पार्टी के जिलाध्यक्ष छविनाथ यादव पर गाली गलौज, जान से मारने की धमकी व सरकारी कार्य में बाधा डालने समेत गंभीर धाराओं में मुकदमा पंजीकृत की है।

कोरही की बेटे ने प्रवक्ता परीक्षा में यूपी में हासिल किया चौथा स्थान, कोरही में खुशी की लहर

अखंड भारत संदेश

बाघराय, प्रतापगढ़। बाघराय थाना क्षेत्र के कोरही गाँव निवासी रामसिंह यादव लेखपाल की बेटे प्रत्युशचंद्र यादव ने प्रवक्ता राजकीय इंटर कॉलेज परीक्षा महिला संघ गणित में प्रदेश में चौथा स्थान प्राप्त कर कोरही ही नहीं पूरे जनपद का गौरव बढ़ाया है।

बता दें कि लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित 2020 की फाइनल परीक्षा में कुमारी प्रत्युश चंद्र यादव ने प्रदेश में चौथा स्थान प्राप्त कर



प्रत्युश चंद्र यादव।

क्षेत्र का गौरव बढ़ाया है। प्रत्युशचंद्र ने प्राथमिक विद्यालय भितरा से प्राथमिक शिक्षा एवं पारसनाथ यादव इंटरमीडिएट कॉलेज कोरही से हाईस्कूल एवं इंटरमीडिएट परीक्षा उत्तीर्ण की है। गाँव कोरही की बेटे प्रत्युशचंद्र ने बताया कि कोई भी प्रतियोगी छात्र यदि मन में तैयारी करते समय लक्ष्य बना ले मेहनत करें तो सफलता निश्चित है इस कामयाबी का श्रेय मेरी माता सुमन लता यादव प्रधानाध्यापिका कोरही को है उनकी सौच थी कि बालिका शिक्षा को बढ़ावा मिले मेरी बेटे प्रवक्ता बने। पिता राम सिंह यादव कुंडा में लेखपाल हैं उनकी भी सोचे ही रहेगी बेटे की शिक्षा को बढ़ावा मिलना चाहिए बेटे एवं बेटे में कोई भेदभाव नहीं होना चाहिए। आज पूरे गाँव एवं राम सिंह यादव के परिवार में जश्न का माहौल है।

विहिप व बजरंग दल ने जिलाधिकारी को सौंपा ज्ञापन



जिलाधिकारी कार्यालय में ज्ञापन देते विहिप व बजरंग दल पदाधिकारी

अखंड भारत संदेश
प्रतापगढ़। विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल कार्यकर्ताओं द्वारा जिलाधिकारी को राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन दिया गया। ज्ञापन में कहा गया कि श्री राम नवमी की शोभा यात्राओं पर 100 से अधिक स्थानों पर दूसरे समुदाय द्वारा हमले किए गए थे। पिछले कुछ दिनों से किसी भी बात का बहाना बनाकर हिंदू समाज पर हमले, पथराव, आगजनी, लूटपाट लगाता हो रही है। शासकीय संपत्ति को निशाना बनाया जा रहा है। हिंदू समाज इन हमलों से आक्रांशित है। इन घटनाओं के विरोध स्वरूप आज 16 जून को सम्पूर्ण भारत वर्ष में बजरंग दल द्वारा धरना और महामहिम राष्ट्रपति महोदय को

ज्ञापन दिया गया। उक्त कार्यक्रम में विभाग मंत्री रजनीश तिवारी, विभाग संयोजक नवीन बजरंगी, जिला अध्यक्ष अंजनी जायसवाल, जिला मंत्री राजन तिवारी, प्रदीप सिंह, विमल, अंकित पांडे, रोहित, प्रदीप सरोज आदि लोग उपस्थित रहे।

रंजिश में आरोपियों ने गर्भवती महिला तथा उसके पति को पीटा

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। पुरानी रंजिश की वजह से आरोपियों ने रास्ते में लाठी-डंडों से लैस होकर एक गर्भवती महिला को लात घूसों से मारा तथा उसके पति को पीट कर जखमी कर दिया। पति ने इस संबंध में आरोपियों के खिलाफ नामजद तहरीर दिया है। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के रमईपुर नेवादा गाँव के रहने वाला अली हुसैन पुत्र जाहिर अली ने शिकायती पत्र देकर बताया कि गुरुवार की सुबह 6 बजे वह अपनी पत्नी अन्वरी तथा भतीजे चमन के साथ रिश्तेदारी के लिए जा रहा था। रास्ते में पुरानी रंजिश की वजह से उसके विपक्षी तीन लोगों ने उसे रोक लिया और लाठी-डंडों से मारना पीटना शुरू कर दिया उसकी पत्नी जो कि गर्भवती है। उसे भी लात घूसों से उसे मारा पीटा और उसके भतीजे को भी काफी चोटें आईं। आसपास के लोगों के आने के बाद आरोपी वहाँ से भाग खड़े हुए इस संबंध में पीड़ित अली हुसैन ने शिकायती पत्र देकर आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की माँग की है।

अखंड भारत संदेश
कटरा गुलाब सिंह, प्रतापगढ़। जेतवारा थाना क्षेत्र के सराय इंद्रवत गाँव के युवक ने बीती रात घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया। शिकायत पर पुलिस परिजनों को सुबह उठने पर हुई तो घर में

कोहराम मच गया घटना की सूचना मिलते ही जेतवारा पुलिस मौके पर पहुँच गई और शव को कब्जे में लेकर अन्वरी परीक्षण के लिए भेज दिया और मामले की जांच में जुट गई।

बीती रात थाना क्षेत्र के सराय



व्यापार मण्डल की बैठक में बोलते जिलाध्यक्ष राजेन्द्र केसरवानी।

के सम्मानित जिलाधिकारी नितिन बंसल और मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया के साथ जिलाध्यक्ष राजेन्द्र कुमार केसरवानी, जिला महामंत्री संजय सोनी व जिला कोषाध्यक्ष अभय खंडेलवाल व अन्य विभिन्न संस्थाओं के

श्री केसरवानी से उपरोक्त योगा दिवस को सफल बनाने हेतु 18 जून को एक अभ्यास कार्यक्रम रखने के लिए कहा।

उपरोक्त अभ्यास कार्यक्रम हेतु सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि 18 जून को प्रातः 6 से 7.30 बजे तक संस्कार गार्डन भगवा चुंगी पर योगाभ्यास सभी लोग अपने परिवार सहित और अन्य इष्ट मित्रों को लेकर करेंगे। बैठक में उपस्थित समस्त सम्मानित गाँवों ने 18 जून को संस्कार गार्डन में योगाभ्यास करने हेतु सहमति जताई। उपरोक्त बैठक में मुख्य रूप से प्रांतीय उपाध्यक्ष हेतु पुलिस लाइन में आमंत्रित किया, जिसके संदर्भ में जिलाधिकारी महोदय ने व्यापार मंडल जिलाध्यक्ष

महामंत्री संजय सोनी, कोषाध्यक्ष अभय खंडेलवाल, लखन बाबा, अश्वनी केसरवानी, सभासद भोला सिंह, पतंजलि योग पीठ के गोविंद खंडेलवाल, धीरज उपाध्याय, जैन समुदाय के अरविंद जैन, सिख समुदाय से सरदार सनी सिंह, सुरेश चंद्र केसरवानी, मनोज सिंह, राहुल केसरवानी, शिव केसरवानी, नारायण खंडेलवाल, प्रमोद केसरवानी, सरदार महेंद्र सिंह, विनय सिंह, शकील अख्तर, मनीष केसरवानी, गोपाल केसरवानी, सरदार मनी सिंह, शिव कुमार सोनी, खादुल अहमद आदि अन्य लोग उपस्थित रहे।

युवक ने फांसी लगाकर की आत्म हत्या, पुलिस मामले की जांच में जुटी

अखंड भारत संदेश

कोहराम मच गया घटना की सूचना मिलते ही जेतवारा पुलिस मौके पर पहुँच गई और शव को कब्जे में लेकर अन्वरी परीक्षण के लिए भेज दिया और मामले की जांच में जुट गई।

इंद्रवत गाँव के निवासी विद्यार्जन उर्फ पेंटर (32) वर्ष पुत्र स्वर्गीय रघुनाथ गौतम ने घर के अंदर गमछे के सहारे छत में लगे चुल्ले से लटक कर आत्महत्या कर लिया। सुबह परिजनों ने देखा तो घर में कोहराम मच गया। मौके पर भारी भीड़ जमा हो गई। घटना की सूचना ग्राम प्रधान द्वारा मिलते ही जेतवारा पुलिस तत्काल मौके पर पहुँच गई और पुलिस की निगरानी में शव को नीचे उतारा गया। मृतक विद्यार्जन पेंटर चार भाइयों में सबसे बड़ा था। उसकी शादी नहीं हुई थी वह नशेड़ी किस्म का व्यक्ति था। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया तथा मामले की तहकीकात शुरू कर दिया है। खबर लिखे जाने तक आत्महत्या का कारण स्पष्ट नहीं हो सका था।

अधिवक्ता के छोटे भाई की सड़क दुर्घटना में मौत

बाघराय, प्रतापगढ़। बाघराय थाना क्षेत्र के काशीपुर के पूर्व प्रधान डाक्टर एस पी सिंह अधिवक्ता के छोटे भाई सत्येंद्र प्रताप सिंह (48) वर्ष बीते बुधवार की देर शाम गाँव के अमरजीत सिंह के शव अंतिम संस्कार में शामिल होने के लिए श्रृंगवेरपुर घाट जा रहे थे, तभी भगौतीपुर के पहले बाइक सहित अनियंत्रित होकर नाले में जा गिरे। इधर परिजन रात भर उनकी खोजबीन करते रहे। गुरुवार की सुबह श्रृंगवेरपुर चैकी प्रभारी एवं थानाध्यक्ष नवाबगंज को जिलाधिकारी मिली कि कोई अज्ञात व्यक्ति नाले में बाइक सहित गिरा पड़ा है। इसके बाद पुलिस ने बंद मोबाइल में बैटरी डालकर मोबाइल के माध्यम से परिजनों को सूचना दी। परिजनों में कोहराम मच गया।

योगीराज में महिलाओं का हो रहा उत्पीड़न

अखंड भारत संदेश

कुण्डा। योगी राज में महिलाओं का हो रहा है लगातार जमकर उत्पीड़न। जहाँ एक तरफ योगी सरकार महिलाओं को न्याय दिलाने के लिए तरह तरह के कानून बना रही है वहीं दूसरी तरफ महिला उत्पीड़न का ग्राफ दिनों दिन बढ़ रहा है। ऐसा ही एक मामला कुण्डा कोतवाली क्षेत्र के पूरे शाह करम अली का पुरवा में देखने को मिला।

जब एक विवाहित महिला को उसके सास जेट और पति ने रात भर घर में नहीं घुसने दिया महिला ने रात भर घर में ही रुक कर रोना शुरू कर दिया है। पति एजाज का कहना है कि उसके पति एजाज और उनके परिजन दूसरी शादी करना चाहते हैं।

सृजना ने आयोजित किया बाल कवि सम्मेलन



बाल कवि सम्मेलन में मौजूद संस्था के पदाधिकारी।

जुमे की नमाज के लिये लगाये गये 23 ड्रोन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जुमे की नमाज को शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न करने के लिये पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल ने पुलिसजनों को कई निर्देश जारी किये हैं जिसके तहत

जुमे की नमाज के एक दिन पहले ही पुलिस अपनी व्यवस्था चाक चैबंद कर रही है। 22 थाना परिसर की निगरानी के लिये 23 ड्रोन कैमरे लगाये गये हैं। अराजकतत्वों पर कड़ी नजर रखी जा रही है। आज गुरुवार को सीओ सिटी अभय कुमार पाण्डेय, शहर कोतवाल सत्येन्द्र सिंह तथा कई चैकी प्रभारी कोतवाली क्षेत्र में भ्रमण किया। अधिकारियों का यह कॉफिला मकन्दूगंज पुलिस चैकी, भंगवा चुंगी, बलीपुर होते हुए पुलिस लाइन तक गया। पुलिस ने चेतावनी दी है कि किसी भी प्रदर्शन को इजाजत नहीं दी जा रही है। फ्लैग मार्च को निगरानी को अलग-अलग सेक्टर व जोन में बांटा गया है तथा सभी पुलिस अधिकारियों को मोबाइल रहने के निर्देश जारी किये गये हैं। शुक्रवार को जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल व पुलिस अधीक्षक भी निरीक्षण पर निकलेंगे।

पूर्व मंत्री महेंद्र सिंह की माता का निधन, पत्रकारों ने जताया शोक

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। प्रतापगढ़ के पट्टी तहसील क्षेत्र के करमाही गाँव के रहने वाले पूर्व जल शक्ति मंत्री महेंद्र सिंह की माता का गुरुवार को दोपहर निधन हो गया। वह 100 वर्ष की थी। गुरुवार की सुबह अचानक तबीयत खराब होने पर उन्हें लखनऊ ले जाया गया लेकिन उनकी साँसें थम गईं। जिस पर प्रयागराज पत्रकार एसोसिएशन संगठन के पदाधिकारियों ने एक शोक सभा कर के पूर्व मंत्री की माता के निधन पर शोक व्यक्त किया। प्रयागराज पत्रकार एसोसिएशन के प्रांतीय सलाहकार अवधेश सिंह ने कहा कि माताजी का स्वभाव और उनका मिलनसार व्यक्तित्व हम सब की नहीं भूलेंगे उन्होंने शोक संवेदना प्रकट करते हुए मृत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना किया। शोक सभा के दौरान मुख्य रूप से मनोज यादव रोहित जायसवाल प्रतापगढ़ के जिला अध्यक्ष मानवेंद्र सिंह माना विजय पाठक राकेश तिवारी अंकित पांडे विंदु वर्मा अंकित पांडे अभिषेक शुक्ला अमित चौरसिया सहित दर्जनों पत्रकार मौजूद रहे।

खबर संक्षेप

जब कचहरी में करने लगे दो पक्ष मारपीट

कौशांबी। जिला मुख्यालय के कचहरी परिसर में गुरुवार को दो पक्षों के बीच मारपीट होने लगी कचहरी के किसी व्यक्ति ने मंडनपुर कोतवाली पुलिस को सूचना दे दी जानकारी मिलते ही कोतवाली पुलिस कचहरी पहुंची लेकिन पुलिस के पहुंचने के पूर्व एक पक्ष मौके से भाग गया दूसरे पक्ष को पुलिस ने मंडनपुर कोतवाली बुला लिया है बताया जाता है कि मंडनपुर कस्बे के नेता नगर के एक मृतक व्यक्ति की जमीन पर उनकी बेटी दावा कर रही है मृतक के बेटे दूसरे प्रदेश में रहते हैं पिता की संपत्ति पर गलत तरीके से कब्जा किए जाने की जानकारी मिलने पर बेटे भी अपने परिवार के साथ मंडनपुर आ गए हैं और मृतक के बेटे ने अपना दावा कर रखा है मृतक की बेटी से जमीन खरीदने के लिए मंडनपुर कस्बे के नेता नगर के कुछ लोग सक्रिय हैं और जमीन को अपने पैसे दाम पर खरीद लेना चाहते हैं बेटे भी अपने पिता की जमीन को बेचकर लाखों की रकम एकत्रित कर लेना चाहती है जमीन की बिक्री में लगे दलाल किस्म के लोगों ने कचहरी परिसर में मृतक के बेटे और उनकी पत्नी के साथ मारपीट शुरू कर दी है दबाव डालकर जब्तिया मृतक पिता की जमीन में बेटे के पचास बेटों से खरीद कर दलाल कब्जा करना चाहते हैं। मामले में जानकारी मिलने के बाद मंडनपुर कोतवाली पुलिस के हस्तगत में आते ही जमीन के धंधे में लगे दलाल फरार हो गए हैं।

पेड़ से लटका मिला अधेड़ का सड़ा गला शव

बलराम चंद्र पुत्र आत्माराम निवासी नूरपुर हजूर पुर रामपुर का मृतक की जेब में मिला आधार कार्ड

अखंड भारत संदेश

टेडीमोड कौशांबी। कोखराज थाना क्षेत्र के शहजाद पुर गांव में रोड के किनारे पेड़ में गमछा से लटकता हुआ कई दिन पुराना एक अधेड़ का शव मिला है शव देखकर प्रतीत हो रहा है कि कई दिन पूर्व अधेड़ की मौत हुई है सूचना पाकर मौके पर पहुंची चौकी पुलिस ने अधेड़ के शव को पेड़ से नीचे उतरवाया और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है अधेड़ के जेब से मिले आधार कार्ड के मुताबिक मृतक बलराम चंद्र उम्र लगभग 40 वर्ष पुत्र आत्माराम निवासी नूरपुर हजूर पुर रामपुर उत्तर प्रदेश के रूप में पहचान हुई है।

गुरुवार की शाम लगभग 5:00 बजे जैसे ही पेड़ से लटके अधेड़ की शव की जानकारी ग्रामीणों को लगी मौके पर ग्रामीणों की भीड़ लग गई सूचना पाकर स्थानीय पुलिस चौकी इंचार्ज भी घटनास्थल पर पहुंचे और अधेड़ के शव को कब्जे में ले लिया है अब सवाल उठता है कि शव गमछे से लटक रहा था चिकित्सकों के मुताबिक आत्महत्या के लिए गमछे की लंबाई कम पड़ जाती हो रहा है छोटे गमछे से फंदा बनाकर पेड़ से झूल जाना मुश्किल है पेड़ से लटक रही अधेड़ की लाश ने तमाम सवाल छोड़ दिया है रामपुर का व्यक्ति कौशांबी जिले के शहजाद पुर



घटनास्थल पर पुलिस और ग्रामीणों की भीड़

गांव में आत्महत्या करने क्यों आया और यदि किसी ने अधेड़ की हत्या की है तो उस व्यक्ति का इस क्षेत्र से रिश्ता जरूर होगा यह पुलिस के लिए बड़ी जांच का विषय है अधेड़ की लाश से पानी टपक रहा था लाश सड़ गल चुकी थी जिससे प्रतीत हो रहा है कि कई दिन पूर्व अधेड़ की मौत हुई है दूसरा सवाल यह उठ रहा है कि जिस स्थान पर अधेड़ का शव लटक रहा था उस क्षेत्र में ग्रामीणों का बराबर आना जाना रहता

है फिर यदि कई दिन पहले से अधेड़ की लाश इस क्षेत्र में लटक रही थी तो फिर ग्रामीणों की नजर लाश तक कैसे नहीं पहुंची है हंडेड डायल से लेकर थाना और चौकी पुलिस लगातार गश्त करती है फिर इतनी आसानी से कैसे अधेड़ की लाश पेड़ तक पहुंची है पेड़ से लटक रहे अधेड़ की लाश ने तमाम सवाल छोड़ दिया है घटनास्थल देखकर प्रतीत हो रहा है कि अधेड़ की हत्या कर शव ठिकाने लगाया गया है।

पहले भी मिल चुकी हैं तमाम लाश

कौशांबी। जिले में लाशों के मिलने का यह खेल कोई नया नहीं है आए दिन सुनसान स्थान पर लाश मिलती है कुछ मामलों में पुलिस खुलासा कर घटना में लिस लोगों को जेल भेज देती है तमाम मामलों का खुलासा पुलिस नहीं कर पाती है पूर्व में मिली कई लाशों की शिनाख्त तक पुलिस नहीं कर सकी है कुछ मामलों में शिनाख्त करने के बाद पुलिस हत्यारों तक नहीं पहुंच सकी है और पेंडिंग पत्रावली कर हत्या जैसे गंभीर मामले की पत्रावली पुलिस ने बंद कर दी है बताया जाता है कि ट्रक चालकों की हत्या कर ट्रक टूटने के बाद और लाश को ठिकाने लगाने वाले गिरोह के सदस्य बीते तीन दशक से अधिक समय से सक्रिय हैं और जब कभी पुलिस की नजर टेडी हुई तो गिरोह के सदस्य शांत हो जाते हैं और फिर पुलिस की सुस्ती देखते ही गिरोह के सदस्य अपने कार्य को बेखोफ तरीके से अंजाम देने लगते हैं पूरी तरह से गिरोह को नेस्टनाबूट पुलिस नहीं कर सकी है।

तीन अधिकारी की कुर्सी पर कब्जा कर एक्सीयन बने माफिया!

कौशांबी। लोक निर्माण विभाग खंड के अधिशासी अभियंता को निर्माण खंड और पीएमजीएसवाई के अधिशासी अभियंता का अतिरिक्त प्रभार सौंप दिया गया है लेकिन तीन विभाग का प्रभार मिल जाने के बाद अधिशासी अभियंता लोक निर्माण विभाग प्रांतीय खंड विभागीय व्यवस्था नहीं संभाल पा रहे हैं तीन विभाग में अवर अभियंता और सहायक अभियंता पूरी तरह से अधिशासी अभियंता पर भारी पड़ रहे हैं पूरे विभाग में टेकेदार अवर अभियंता सहायक अभियंता को गटजोड़ से बेखोफ तरीके से घंटिया क्वालिटी के सड़कों का निर्माण हो रहा है काम के बोझ के तले दबे अधिशासी अभियंता सहायकों पर भारीसा कर पत्रावली आगे बढ़ा रहे हैं उन्हें सड़क निर्माण की जमीनी निरीक्षण का समय नहीं है जिससे योगी सरकार में बनने वाली सड़क बेहद घटिया क्वालिटी की बनाई जा रही है लोक निर्माण विभाग के अधीक्षण अभियंता अवर अभियंता और टेकेदार पर दबाव कार्यवाही नहीं हो रही है जिससे अधिशासी अभियंता की भी भूमिका सवाल के घेरे में है। सूत्रों की माने तो 15% विभाग में कमीशन खोरी के बाद टेकेदारों को सड़क निर्माण का बजट अवमुक्त किया जा रहा है लोक निर्माण विभाग की सरकारी पत्रावली लेकर सहायक अभियंता आवास से कार्यों को निपटाते हैं जहां टेकेदारों को बुलाकर कमीशन की रकम वसूली जा रही है सब कुछ अधिशासी अभियंता जानते हुए मौन है हालांकि विभागीय अधिकारी कमीशन खोरी की बात से इंकार कर रहे हैं विभाग के टेकेदारों की बावों को माने तो लोक निर्माण विभाग में कमीशन खोरी का यह खेल समाजवादी सरकार के कार्यकाल से लगातार चल रहा है टेकेदारों का कहना है कि कोई नई परंपरा नहीं है पूर्ववर्ती सरकार के समय में विभाग में शुरू हुआ कमीशन खोरी का खेल योगी सरकार में भी नहीं बंद हो सका है बल्कि पूर्ववर्ती सरकार के समय के कमीशन के प्रतिशत में योगी सरकार के कार्यकाल में कमीशन का प्रतिशत बढ़ चुका है 3 विभाग के चार्ज पर तमाम अधिशासी अभियंता अधिकारी कम बड़े माफिया ज्यादा बन चुके हैं जिससे विभाग में भ्रष्टाचार चरम पर है। सरकार को लोक निर्माण विभाग में बढ़ते भ्रष्टाचार को संभाल लेते हुए अधिशासी अभियंता पर कठोर कार्रवाई करते हुए लोक निर्माण विभाग के तीनों खंड में अलग-अलग अधिशासी अभियंता की तैनाती किए जाने का निर्देश दिए जाने की जरूरत है इस संबंध में अधिशासी अभियंता से बात करने का प्रयास किया गया लेकिन उनसे बात नहीं हो सकी है।

लोक निर्माण विभाग के तीन खण्ड का चार्ज मिलने के बाद व्यवस्था नहीं संभाल पा रहे हैं एक्सीयन

सन्देश की स्थिति लगने पर तत्काल अवगत

कराने के डीएम एसपी ने दिए निर्देश

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार एवं पुलिस अधीक्षक हेमराज मीणा द्वारा जनपद में शांति एवं कानून व्यवस्था तथा सौहार्द्रपूर्ण वातावरण बनाये रखने हेतु सुपर जोनल मजिस्ट्रेट, जोनल मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट के साथ सम्राट उदयन सभागार में बैठक की जिलाधिकारी ने सभी सुपर जोनल मजिस्ट्रेट, जोनल मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट तथा पुलिस अधिकारियों को आज अपने-अपने क्षेत्र का भ्रमण करने के निर्देश दिये। उन्होंने सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट एवं पुलिस अधिकारियों से कहा कि आपसी समन्वय बनाकर सतर्क होकर ड्यूटी करें तथा शांति एवं कानून व्यवस्था के दृष्टिगत किसी भी प्रकार की सन्देशासद स्थिति लगने पर अपने जोनल/सुपर जोनल

जनपद में शांति एवं कानून व्यवस्था बनाये रखने हेतु डीएम एवं एसपी ने सुपर जोनल मजिस्ट्रेट, जोनल एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट तथा पुलिस अधिकारियों के साथ की बैठक



शांति व्यवस्था की बैठक करते डीएम एसपी

मजिस्ट्रेट, उन्हें तथा पुलिस अधीक्षक को तत्काल अवगत कराये, जिससे आवश्यक कार्यवाही तत्काल की जा सके। पुलिस अधीक्षक ने सभी सुपर जोनल मजिस्ट्रेट, जोनल मजिस्ट्रेट एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट तथा पुलिस अधिकारियों से कहा कि अपने-अपने क्षेत्र भ्रमण के दौरान क्षेत्र के गणमान्य व्यक्तियों से वार्ता कर उनका मोबाइल नम्बर ले लिया जाय तथा नियमित रूप से उनके सम्पर्क में रहें। इसके साथ ही उन्होंने गठित पीस कमेटीयों के सदस्यों के साथ भी क्षेत्र भ्रमण करने तथा उनके सम्पर्क में रहने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि सभी गतिविधियों पर विशेष निगरानी रखी जाय, जिससे किसी भी प्रकार की अप्रिय घटना न होने पाये बैठक में अपर जिलाधिकारी जयचन्द्र पाण्डेय एवं अपर पुलिस अधीक्षक समरबहादुर सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारियों उपस्थित रहे।

सुने घर का ताला तोड़कर लाखों के जेवर नकदी उठा ले गए पड़ोसी

कौशांबी। महवा घाट थाना क्षेत्र के अनुज कुमार पुत्र मुकुंदी लाल ने एसपी को दिए शिकायती पत्र में बताया कि 15 मई को घर में ताला बंद कर वह अपनी माता सुनीता देवी के साथ अपने मौसी के घर चला गया था 11 जून को वह मौसी के घर से जब वापस अपने घर लौटा तो देखा कि अंदर के दरवाजे का ताला टूटा हुआ है अलमारी का ताला तोड़कर उसमें रखे दो सेट सोने के झूमर दो सेट सोने के टाप्स दो सेट मंगलसूत्र सोने की जंजीर चार अंगूठी नाक की कील पाथल 3 लाख 20 हजार रुपए नगद के साथ पुराने चांदी के सिक्के आदि सामान घर से गायब था थाना पुलिस को शिकायती पत्र देकर अनुज कुमार ने पड़ोसी पर चोरी किए जाने का आरोप लगाया है एक महीने बीत जाने के बाद थाना पुलिस ने मुकदमा नहीं दर्ज किया है कोई कार्यवाही होते ना देख अनुज कुमार ने पुलिस अधीक्षक को शिकायती पत्र देकर आरोपियों पर मुकदमा दर्ज कराए जाने और चोरी गए सामान की बरामदगी कराए जाने की मांग की है।

डीएम-एसपी के साथ एसडीएम सीओ एवं कोतवाल ने मंडनपुर में किया फुट पेट्रोलिंग

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। समाज में अमन-चैन और शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस प्रशासन पूरी तरह से मुस्तैद है गुरुवार की शाम डीएम एसपी के साथ एसडीएम सीओ कोतवाल ने मंडनपुर कस्बे में फुट पेट्रोलिंग कर आम जनता में सुरक्षा की भावना जागृत की है कानपुर प्रयागराज में बवाल के बाद पुलिस पूरी तरह से सुरक्षा को लेकर मुस्तैद है और किसी भी प्रकार पर बवाल करने वाले के मुसंबे को सफल नहीं होने देना चाहती यदि किसी ने बवाल करने की कोशिश भी की तो पुलिस फोर्स ने उसके साथ सख्ती से निपटने की पूरी योजना बना ली है जिलाधिकारी सुजीत कुमार पुलिस अधीक्षक हेमराज मीणा द्वारा जनपद में शांति एवं कानून व्यवस्था तथा

यदि किसी ने बवाल करने की कोशिश भी की तो पुलिस फोर्स ने उसके साथ सख्ती से निपटने की पूरी योजना बना ली है



कस्बे का भ्रमण करते डीएम एसपी

सौहार्द्रपूर्ण वातावरण बनाए रखने हेतु फुट पेट्रोलिंग किया। एसडीएम मंडनपुर प्रखर उत्तम और क्षेत्राधिकारी मंडनपुर योगेंद्र कृष्ण नारायण प्रभारी निरीक्षक मंडनपुर विनोद कुमार सिंह चौकी प्रभारी

गण थाना मंडनपुर का पुलिस बल सेक्टर स्कीम के तहत कस्बा मंडनपुर में विभिन्न रस्तों स्थानों पर भ्रमण कर फुट पेट्रोलिंग करते हुए आम जनमानस में सुरक्षा की भावना जागृत की है।

लोक सेवा आयोग की परीक्षा में दलित बालिका बनी जीआईसी प्रवक्ता

कौशांबी। दलित परिवार में जन्मी संजू ने लोक सेवा आयोग की परीक्षा पास करके जीआईसी की प्रवक्ता बन गई हैं उनके प्रवक्ता बन जाने के बाद परिवार के साथ समाज के बीच खुशी की लहर है संजू के प्रवक्ता बनने पर लोगों ने उन्हें बधाई दी है। चायल तहसील के ग्राम पंचायत हरदुआ की रहने वाली संजू पुत्री स्व० रोशन लाल का चयन जीआईसी में संस्कृत विषय में प्रवक्ता पद पर हुआ है संजू लगातार कई वर्षों से प्रयागराज में रह कर प्रवक्ता की तैयारी कर रही थी कठिन परिश्रम और अथक प्रयासों से उन्होंने सफलता प्राप्त की उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग ने बुधवार को प्रवक्ता राजकीय इंटर कॉलेज परीक्षा 2020 के तीन विषयों रसायन विज्ञान, गणित, और संस्कृत का अंतिम परिणाम जारी किया इनमें कुल 485 अभ्यर्थियों को सफलता मिली है लोक सेवा आयोग की परीक्षा परिणाम में कौशांबी के हरदुआ निवासी संजू को संस्कृत विषय में प्रवक्ता पद के लिए सफलता प्राप्त हुई आपको बता दें कि संजू पुत्री रोशन लाल एक दलित (पासी) परिवार से आती है। संजू की इस सफलता से उनके परिवार के साथ साथ जिले के पासी समाज का भी नाम रोशन हुआ है। संजू ने प्रारंभिक शिक्षा अपने ही गृह जनपद में और उच्च शिक्षा प्रयागराज से प्राप्त किए। संजू के बड़े भाई श्री पाल वर्तमान में ग्राम पंचायत हरदुआ के ग्राम प्रधान हैं उन्होंने बताया कि उनकी बहन की इस सफलता से परिवार में खुशी की लहर दौड़ गई है जब से उनको सफलता मिली है परिवार में और उनकी बधाई देने वाली की भीड़ सी आ गई। संजू की सफलता से परिवार के साथ साथ पूरे गांव और जिले में खुशी की लहर है।

कौशांबी जिले के हरदुआ गांव के ग्राम प्रधान के बहन का चयन होने पर चारों ओर खुशी का माहौल



जिलाधिकारी ने की जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार की अध्यक्षता में कार्यालय मुख्य चिकित्साधिकारी सभागार में जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक सम्पन्न हुई बैठक में जिलाधिकारी ने परिवार कल्याण कार्यक्रम की समीक्षा के दौरान सभी प्रभारी चिकित्सा अधिकारी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र को लक्ष्य के सापेक्ष प्रगति सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने जननी सुरक्षा योजना की समीक्षा के दौरान सीएसपी मंडनपुर में संस्थागत प्रसव मानक से कम पाये जाने पर कड़ी नाराजगी प्रकट करते हुए सभी प्रभारी चिकित्साधिकारी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों को आशाओं के रजिस्टर की नियमित जांच एवं कार्यों की समीक्षा करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि मानक से कम संस्थागत प्रसव कराने वाली एवं निजी अस्पतालों में प्रसव कराने वाली आशाओं के विरुद्ध सख्त कार्यवाही सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी को भी प्रत्येक सप्ताह सभी प्रभारी चिकित्साधिकारी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र एवं आशाओं

मानक से कम संस्थागत प्रसव कराने वाली एवं निजी अस्पतालों में प्रसव कराने वाली आशाओं के विरुद्ध सख्त कार्यवाही सुनिश्चित करने के दिये निर्देश



स्वास्थ्य समिति की बैठक करते डीएम सीएमओ व विभागीय अधिकारी

के कार्यों की समीक्षा करने के निर्देश दिये उन्होंने आशाओं का भुगतान समय से करने के भी निर्देश दिये। उन्होंने सभी प्रभारी चिकित्सा अधिकारी, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र को गम्भीरता पूर्वक अपने दायित्वों का निर्वहन करने एवं योजनाओं/कार्यक्रमों की नियमित समीक्षा कर प्रगति लाने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने मुख्य चिकित्साधिकारी से कहा कि शासन द्वारा जारी ट्रांसफर नीति का शत-प्रतिशत अनुपालन सुनिश्चित कराया जाय। उन्होंने कहा कि

आरसीएच पोर्टल पर अभियान चलाकर पेंडिंग कराने तथा नियमित टीकाकरण में प्रगति लाने के निर्देश दिये। उन्होंने नवनिर्मित सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, करारी में प्रसव केन्द्र शीघ्र शुरू करने के साथ ही जिन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में प्रसव केन्द्र शुरू नहीं किया गया है, उन सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में प्रसव केन्द्र शीघ्र शुरू करने के निर्देश दिये बैठक में मुख्य विकास अधिकारी शशिकान्त त्रिपाठी ने सभी चिकित्सा अधिकारियों से कहा कि यह सुनिश्चित

किया जाय कि किसी कर्मचारी द्वारा मरीजों से एक्स्परे आदि के नाम पर पैसा मांगने की शिकायत न आने पाये। उन्होंने कहा कि सभी सीओ/एसओ को प्रशिक्षण दिलाकर उनके कार्यों की नियमित समीक्षा किया जाय। उन्होंने कहा कि कुछ रोगियों की सूची उन्हें उपलब्ध करा दिया जाय, जिससे जिन कुछ रोगियों के पास आवास की सुविधा नहीं है, उन्हें आवास की सुविधा उपलब्ध करायी जा सके।

उन्होंने समीक्षा के दौरान कुछ योजनाओं/ कार्यक्रमों में सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सिराथू में प्रगति कम पाये जाने पर प्रभारी चिकित्साधिकारी को निर्देशित किया कि विशेष ध्यान देकर सुनिश्चित किया जाय बैठक में जिलाधिकारी द्वारा राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम, जननी सुरक्षा योजना, जननी शिशु सुरक्षा कार्यक्रम, प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना, राष्ट्रीय अन्धता निवारण कार्यक्रम आदि योजनाओं/ कार्यक्रमों की प्रगति की विस्तृत समीक्षा की गयी बैठक में मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ० के०सी० राय एवं सीओ/एसओ डॉ० दीपक सेठ सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारियों उपस्थित रहे।



शांति व्यवस्था बनाए रखने की मंदिर मजिस्ट्रेट कमेटीयों को सौपी जिम्मेदारी

मंडनपुर कोतवाली में पीस कमेटी की बैठक में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर पुलिस के दिखे कड़े रुख

कौशांबी। कानपुर के बाद प्रयागराज सहित विभिन्न जिलों में नमाज के बाद बवाल के मामले को लेकर पुलिस प्रशासन बेहद चौकन्ना है और वह किसी भी मौक पर आगे बवाल करने वालों को छेड़ने के मूड में नहीं है मंडनपुर कोतवाली में गुरुवार की शाम पीस कमेटी की बैठक कर नगरपालिका मंडनपुर के साथ-साथ गांव क्षेत्र के संप्रदाय सम्मानित लोगों को पुलिस ने आमंत्रित किया और पीस कमेटी की बैठक में मंडनपुर कोतवाल विनोद कुमार सिंह ने स्पष्ट कहा है कि समाज में अमन-चैन और शांति व्यवस्था बनाए रखने में मंदिर मजिस्ट्रेट कमेटी के पदाधिकारियों के सहयोग की पूरी जरूरत है उन्होंने दोनों कमेटीयों के पदाधिकारियों से साफ शब्दों में कहा कि यदि कहीं भी किसी तरह की शांति भंग आशंका समझ में आती है तो तत्काल कोतवाली से लेकर डीएम एसपी तक रिश्ति की सूचना दे उन्होंने कहा कि पूरी तरह से अमन-चैन शांति व्यवस्था बनाए रखने में मंदिर मजिस्ट्रेट कमेटी के पदाधिकारियों को होनी उन्होंने मंदिर मजिस्ट्रेट कमेटी के पदाधिकारियों को जिम्मेदारी सौंपते हुए कहा कि किसी प्रकार की अव्यवस्था की जानकारी मिलने पर पहले अपने स्तर से मामले का निस्तारण करें यदि मामले का निस्तारण नहीं होता तो कोतवाली पुलिस से लेकर सीओ अपर पुलिस अधीक्षक पुलिस अधीक्षक डीएम को भी व्यवस्था की सूचना दे सकते हैं पीस कमेटी की बैठक में कोतवाल के तेवर कड़े दिखाई पड़े हैं किसी भी मौक पर बवाल करने की सोच रखने वाले भी बक्से नहीं जाएंगे पुलिस पूरी तरह से अमन-चैन सुरक्षा व्यवस्था को लेकर मुस्तैद है और हर तरह की स्थितियों से निपटने के लिए पुलिस ने पूरी तैयारी कर ली है बैठक में क्षेत्र के संप्रदाय व्यक्तियों के साथ साथ कोतवाली से संबंधित पुलिस चौकी के उपनिरीक्षक भी मौजूद रहे।

गौआश्रय स्थल के सम्बन्ध में सीडीओ ने की बैठक



कौशांबी। मुख्य विकास अधिकारी शशिकान्त त्रिपाठी द्वारा उदयन सभागार में सम्बन्धित अधिकारियों के साथ गौआश्रय स्थल के सम्बन्ध में बैठक किया मुख्य विकास अधिकारी ने सभी सम्बन्धित अधिकारियों को आसर्टित लक्ष्य के सापेक्ष भूसा दान के कार्य में प्रगति लाने हेतु आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश दिये। इसके साथ ही उन्होंने सभी पशु चिकित्साधिकारियों को भी आमजन से अपील कर भूसा दान करवाये जाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि गौशालाओं का नियमित रूप से निरीक्षण कर सभी आवश्यक व्यवस्थार्य सुनिश्चित किया जाय। उन्होंने कहा कि किसी भी गौशाला के सम्बन्ध में किसी भी प्रकार की कोई शिकायत न आने पाये बैठक में जिलापूर्ति अधिकारी अमित तिवारी, मुख्य पशु चिकित्साधिकारी एवं सभी खण्ड विकास अधिकारी सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारियों उपस्थित रहे।

नियमों के विपरीत चल रहा है आलीशान सुसज्जित अस्पताल

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। स्वास्थ्य विभाग के रहमों करम पर जिले के शहर मुख्यालय से लेकर गांव चौराहे तक अवैध नर्सिंग होम की भरमार है प्रशासक के स्वास्थ्य मंत्री बृजेश पाठक मरीजों के लगातार बेहतर स्वास्थ्य सुविधा देने का दावा कर रहे हैं 3 दिन पहले कौशांबी आमजन पर स्वास्थ्य मंत्री ने चिकित्सा व्यवस्था सुधार करने का निर्देश सीएमओ को दिया है लेकिन स्वास्थ्य मंत्री के निर्देश को 3 दिन बीत जाने के बाद भी जिले की चौपट स्वास्थ्य व्यवस्था में सुधार करने का प्रयास मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने शुरू नहीं किया है अवैध तरीके से संचालित सैकड़ों अस्पताल में एक भी अस्पताल को सीज कर संचालक पर मुकदमा दर्ज कराने का प्रयास सीएमओ ने नहीं किया है जिससे अवैध नर्सिंग होम के संचालन में स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों की सिलपता की वृ आ रही है। कौशांबी जिले के जनपद मुख्यालय मंडनपुर सहित जिले के विभिन्न चौराहे कस्बे और गांव क्षेत्र में जगह-जगह पर सुसज्जित आलीशान अस्पतालों का संचालन अवैध तरीके से हो रहा है सुसज्जित आलीशान अस्पतालों का

बसपा सरकार के मंत्री द्वारा 16 वर्ष पूर्व अस्पताल के उदघाटन के बाद नहीं मौजूद हैं संपूर्ण सुविधाएं, स्वास्थ्य मंत्री के निर्देश को 3 दिन बीत जाने के बाद भी जिले की चौपट स्वास्थ्य व्यवस्था में सुधार करने का प्रयास मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने शुरू नहीं किया है



अस्पताल का दृश्य

ढकोसला कर इलाज के नाम पर मरीजों को बेखोफ तरीके से लूटा जा रहा है दर्जनों बेड के अस्पतालों के प्रतिदिन सैकड़ों मरीज का उपचार किया जा रहा है लेकिन ठीक कितने होते हैं इसका लेखा-जोखा अस्पताल संचालक के पास नहीं है अस्पताल संचालकों के पास

स्वास्थ्य विभाग के नियमों के मुताबिक संपूर्ण सुविधाएं मौजूद नहीं हैं फिर भी गलत अस्पतालों के संचालन पर रोक लगती नहीं दिख रही है मरीजों को बेहतर सुविधा देने के लिए योग्य चिकित्सक निजी अस्पतालों में मौजूद नहीं रहते हैं लेकिन अस्पताल के गेट पर

चिकित्सकों की लंबी सूची लगा दी गई है लेकिन बोर्ड में जिन चिकित्सकों का नाम लिखा गया है वह अस्पताल में कभी मरीजों कस इलाज करते नहीं देखे जाते हैं जांच के समय अस्पताल के गेट पर लगे बोर्ड को देखकर स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी वापस लौट आते हैं सीएमओ के रहमों करम पर अवैध तरीके से सुसज्जित अस्पताल का संचालन बेखोफ तरीके से किया जा रहा है।

इसी तरह का एक अस्पताल चरवा चौराहे के मनौरी रोड पर बीते 16 वर्षों से संचालित हो रहा है इस अस्पताल का उद्घाटन तत्कालीन बसपा मंत्री नंद गोपाल गुप्ता के कर कमलों द्वारा हुआ था अस्पताल का उद्घाटन तत्कालीन मंत्री ने किया था उस अस्पताल की संपूर्ण सुविधाएं स्वास्थ्य नियमावली के मुताबिक 16 वर्षों बाद भी नहीं हो सकी है क्या भाजपा के स्वास्थ्य मंत्री बृजेश पाठक इस अवैध अस्पताल के संचालन को सज्जन लेकर अस्पताल को सीज कराते हुए अवैध अस्पताल से संचालन में लिप्त स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों पर भी कठोर कार्रवाई करेंगे या फिर केवल स्वास्थ्य मंत्री का मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा दिए जाने का बयान बाजी भाषण बाजी तक सीमित है जाएगी।



संपादकीय

सोशल मीडिया की भी मर्यादा हो

जीवन जीने की शैली बहुत हद तक उस परिवेश के बीच और इर्द-गिर्द सजती-संवरती है जो उसके लिए जरूरी साजो-सामान और अवसर मुहैया कराता रहता है। वस्तुतः दोनों इस तरह एक-दूसरे के इतने करीब होते हैं कि उनके बीच किसी तरह के कार्य-कारण का रिश्ता दृढ़ निकालना असम्भव सा हो जाता है। यह परिवेश नैसर्गिक रूप से हमें उपलब्ध होता है पर मनुष्य के रूप में हम उसमें बदलाव लाते रहते हैं। सभ्यताओं के विकास की कहानी बताती है कि परिवेश में बदलावों की लंबी कड़ी में मीडिया की सत्ता आज सबसे महत्व की हो चली है। मानव इतिहास की नवीनतम सर्वव्यापी घटना के रूप में सूचना-संचार का गठन आज कई मानकों का अतिक्रमण कर नए प्रतिमान स्थापित कर रहा है। इस क्रम में सोशल मीडिया के आविष्कार ने एक बड़ा अध्याय जोड़ा है जिसका दूरगामी प्रभाव पड़ रहा है क्योंकि वह मनुष्य के अस्तित्व के प्रश्न और उसे वास्तविक धरातल पर सुलझाने की प्रक्रिया को दिशा दे रहा है। मनुष्य के लिए अपनी आत्माभिव्यक्ति और दूसरों के साथ उसे साझा करना एक स्वाभाविक प्रवृत्ति है। समाज में इनकी व्यवस्था के लिए आज सोशल मीडिया हाथी हो रहा है जिसका चक्र अब सतत चलता रह रहा है। इनके तात्कालिक प्रभाव इतने जबरदस्त होते हैं कि उनकी गिरफ्त में जो फंस्ता है उसे कोई दूसरी राह नहीं सूझती। उल्टे इनसे जुड़े रहने का चाव और चाहत ऐसे तीव्र और सघन ढंग से बढ़ती जाती है कि ज्यादातर लोगों को समय कम पड़ने लगता है। आज सोशल मीडिया हमारे अस्तित्व के हर निजी और सार्वजनिक पहलू को स्पर्श कर रहा है। उसी के हथुथ्रू और उसी में रच-बस कर अब सारे जीवन व्यापार होने लगे हैं। यथार्थ, सत्य, अनुकरण और कल्पना के विविध रूपों तक हमारी साक्षात और परोक्ष पहुंच अब बहुत हद तक मीडिया से होकर ही होने लगी है। आमतौर पर अब आदमी मीडिया की प्रस्तुति वाली दुनिया के साथ ही अपनी वास्तविक भौतिक दुनिया से भी जुड़ता है। यदि वास्तविक दुनिया से उसका सीधा संपर्क हो भी तो वह उसे सोशल मीडिया की प्रस्तुति के आलोक में ही देखने-समझने की कोशिश करता है। सूचना का बहाल साम्राज्य हमारे परिवेश में सबसे व्यापक और प्रभावी बदलाव साबित हो रहा है। सोशल मीडिया के वास्तविक और मूर्त रूप इंटरनेट और मोबाइल फोन के प्रसार ने जीने का सलीका उलट-पलट दिया है। जीवन के साथ उसका रिश्ता लगभग सभी आयुओं में फैलता-पसरता गया है। सूचना तो हमेशा ही जरूरी थी और ज्ञान तथा शिक्षा से उसका निकट का रिश्ता तो पुराना था परंतु उसकी दखल बाकी जिनगी में इतनी केंद्रीय हो जापुगी ऐसा पहले किसी ने नहीं सोचा था। विश्व के बीच विश्व का एक प्रतिरूप उपस्थित करते हुए मीडिया बाढ़ा अक्सरों और आंतरिक प्रेरणाओं को रचते हुए बड़े ही संवेदनशील ढंग से हमारे आचरण को काटती, खंडती और समझ करता चल रहा है। ऐसे में आज हर तरह के कारोबार में मीडिया का अनिवार्य हस्तक्षेप बढ़ता जा रहा है। तीव्र प्रवाह और निजता-सार्वजनिकता दोनों का दायरा बढ़ाते हुए आज सारी चीजें उसी के अधीन होती जा रही हैं। हम हर बात के लिए इसके तंत्र के ऊपर निर्भर हुए जा रहे हैं। नैसर्गिक और वास्तविक दुनिया में बनाने वाले मानवीय रिश्तों और उनका बचा आपसी सम्बंध को स्थगित और विस्थापित कर मीडिया उनका नीचा गणित बना रहा है और नई पीढ़ी उसी के हिसाब से चलने को तत्पर है।

क्या कहा नुपुर ने जो इतना बवाल हो गया?

डॉ उमेश प्रताप वरस

अधिकतर समाचार पत्र भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय प्रवक्ता नुपुर शर्मा के ब्यान की लेकर, उसके ब्यान के विरोध में लामबंद बुद्धिजीवी, हिंसा प्रश्रंन, पत्थरबाजी और कटमुल्ताओं द्वारा दी जा रही धमकियों से भरे पड़े हैं। आम नागरिक अभी तक अनजान है कि नुपुर शर्मा ने ऐसा क्या कहा दिया कि पूरे देश में जो इतना बवाल मचा हुआ है। बहुत खोजने के बाद यही सामने आता है कि मौलाना और उनके अनुयायियों का आरोप है कि नुपुर शर्मा ने उनसे नबी की शान में गुस्ताखी की है। जब तक नुपुर को गिरफ्तार नहीं किया जायेगा वे किसी कानून को नहीं मानेंगे और इसी तरह देश को पत्थरबाजी व आग के हवाले करते रहेंगे। नुपुर ने जो ब्यान दिया, वह किन परिस्थितियों में दिया, क्या ब्यान दिया, मनघड़त ब्यान था या तथ्यात्मक, इन सब बिंदुओं पर भी चर्चा होनी चाहिए थी जो नहीं हुई। नुपुर शर्मा कोई बड़बोली नेता नहीं है और ना ही तथ्यहीन बहस करने वाली प्रवक्ता है अपितु पेशीवीय कार्यकर्ता के नाते संघर्ष का लंबा अनुभव है और एडवोकेट होने के साथ-साथ बहुत ही सुलझी हुई प्रतिभाशाली नेता है। बचपन से ही तेज और प्रखर स्वभाव की नुपुर शर्मा ने अपनी प्रारंभिक पढ़ाई दिल्ली पब्लिक स्कूल (डीपीएस) से की। अपनी स्कूल की पढ़ाई पूरी करने के बाद नुपुर ने दिल्ली युनिवर्सिटी के हिन्दू कॉलेज से अपनी स्नातक की पढ़ाई पूरी की। आपको बता दें की नुपुर ने स्नातक में अर्थशात्र में (ऑनर्स) की डिग्री प्राप्त की है। इसके बाद नुपुर ने लंदन स्ट्रोल ऑफ इकोनॉमिक्स से मास्टर ऑफ लॉ किया। ऐसे से वकील नुपुर शर्मा दिल्ली के हाई कोर्ट में अपनी प्रैक्टिस करती है। वर्ष 2008 में नुपुर ने कोलज में रहते हुए अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) की तरफ से दिल्ली युनिवर्सिटी स्टूडेंट्स यूनियन (डीएसयू) का चुनाव लड़ा और अध्यक्ष पद के लिए चुनी गयीं। इसके बाद 2010 में छत्र राजनीति में रहते हुए भारतीय जनता पार्टी की युवा मोर्चा में काफी सक्रिय रहीं। जिसके बाद 2015 में नुपुर बीजेपी से जुड़ने के बाद पार्टी की राष्ट्रीय प्रवक्ता बनाई गईं। नुपुर पर जो आरोप लगाया गया है कि उसके द्वारा पैगम्बर मोहम्मद के शिवाक तथाकथित अवांछनीय टिप्पणी की गई है, जिस कारण मुस्लिम समाज ने इस ब्यान के प्रति नाराजगी जताई है। नाराजगी जताना सबका अधिकार है किंतु यहां मात्र नाराजगी जाहिर नहीं की गई अपितु नुपुर का सिर कलम करने की घोषणा हुई, सिर कलम करने वाले के लिए अलग-अलग पुरस्कार राशी रखी गई। परिवार का सामूहिक बलात्कार करने की धमकी दी गई। सोशल नेटवर्किंग के माध्यम से एक लाख से अधिक धमकी नुपुर की सोशल वॉल पर वायरल है।

क्या फिर धधक रही है किसान आंदोलन की चिंगारी ?

निर्मल रानी

सरकार इन दिनों अपने बेगाम पार्टी प्रवक्ताओं के जहरीले बयानों के चलते अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर काफी शर्मिंदगी का सामना कर रही है। साथ ही साथ भारतीय जनता पार्टी शासित विभिन्न राज्यों में सरकार की नयी बुलडोजर नीति के चलते देश के तमकन जाने माने कानूनविद यहाँ तक कि कई पूर्व मुख्य न्यायाधीश सरकार द्वारा अब तक सैकड़ों आरोपियों के मकानों को जमीं दोज करने जैसे गैर कानूनी व अमानवीय कृत्य लिये भारी आलोचना कर रहे है। वहीं इसी बीच किसान आंदोलन की सुगुभाहट भी पुनः सुनाई देने लगी है। और इस सुगुभाहट की भनक सुकुर किसान मोर्चे के कई किसान नेताओं की तरफ से मिल ही रही है साथ साथ किसानों के अधिकारों के लिये मुखरित होकर बोलने वाले भाग्या नेता व शोचाल के राज्यपाल सरपाल मलिक के बयानों से और भी स्पष्ट हो रही है। गता 12 जून (पंचवार) को राज्यपाल मलिक ने जयपुर में आयोजित 'अंतरराष्ट्रीय जाट संसद' के दौरान हजारों जाट नेताओं की मौजूदगी में

किसानों के पक्ष में तथा केंद्र सरकार व सरकार हिंसेी उद्योगपतियों के विरुद्ध जिन शब्दों का प्रयोग किया उससे तो यहाँ तक स्पष्ट हो गया कि यदि किसान आंदोलन शुरू हुआ तो सत्पाल मलिक सरकार के विरुद्ध व किसानों के हक में प्रथम पंक्ति में खड़े दिखाई दे सकते हैं। मलिक के अनुरार 'सरकार पर भरोसा नहीं है और किसानों को दूसरी लड़ाई के लिए तैयार रहना होगा'। और यह भी कि 'अगर समय रहते सन्तुलन समर्थन मुक्त पर कानून नहीं बनाया तो किसानों और सरकार के बीच भयंकर लड़ाई होगी'। राज्यपाल मलिक ने यह कहा कि पंपएसपी पर शीघ्र कानून नहीं बनने से देश में किसान और सरकार के बीच फिर आरार होगी। मलिक ने कहा है कि - भूरो राज्यपाल के पद की चिन्ता नहीं है, मैं तो अपना इस्तीफा जेब में साथ लेकर झूटा हूँ। मैं हमेशा अन्नादाताओं के साथ हूँ। आगामी दिनों में भी पूरी तरह से हल लड़ाई में किसानों के लिए समर्थित रहूँगा। मलिक ने यह भी कहा कि किसानों की फसल सस्ते दामों पर खरीद कर मछोे दामों में बेचने के लिए पनीपत में बड़ा

गोदाम बनाया गया है। उसने की जरूरत नहीं है,अडानी समूह के ऐसे गोदाम उखाड़ फेंको। किसानों के साथ मैं भी जेल चलाऊँ। उन्होंने कहा कि 'जब तक अडानी-अंबानी पर हमला नहीं होगा तब तक ये नहीं रुकेंगे'। उन्होंने कहा कि 'देश के एयरपोर्ट, रेलवे, शिपार्ड्स सरकार के दोस्त अडानी को बेचे जा रहे हैं। हमें देश को बिचने से रोकना होगा' मलिक ने सवाल किया कि 'आखिर जब सब बर्बाद हो रहे हैं तो पीएम मोदी बताएँ कि ये लोग कैसे 'अगर समय रहते सन्तुलन समर्थन मुक्त पर कानून नहीं बनाया तो किसानों और सरकार के बीच भयंकर लड़ाई होगी'। राज्यपाल मलिक ने यह कहा कि पंपएसपी पर शीघ्र कानून नहीं बनने से देश में किसान और सरकार के बीच फिर आरार होगी। मलिक ने कहा है कि - भूरो राज्यपाल के पद की चिन्ता नहीं है, मैं तो अपना इस्तीफा जेब में साथ लेकर झूटा हूँ। मैं हमेशा अन्नादाताओं के साथ हूँ। आगामी दिनों में भी पूरी तरह से हल लड़ाई में किसानों के लिए समर्थित रहूँगा। मलिक ने यह भी कहा कि किसानों की फसल सस्ते दामों पर खरीद कर मछोे दामों में बेचने के लिए पनीपत में बड़ा

गोदाम बनाया गया है। उसने की जरूरत नहीं है,अडानी समूह के ऐसे गोदाम उखाड़ फेंको। किसानों के साथ मैं भी जेल चलाऊँ। उन्होंने कहा कि 'जब तक अडानी-अंबानी पर हमला नहीं होगा तब तक ये नहीं रुकेंगे'। उन्होंने कहा कि 'देश के एयरपोर्ट, रेलवे, शिपार्ड्स सरकार के दोस्त अडानी को बेचे जा रहे हैं। हमें देश को बिचने से रोकना होगा' मलिक ने सवाल किया कि 'आखिर जब सब बर्बाद हो रहे हैं तो पीएम मोदी बताएँ कि ये लोग कैसे 'अगर समय रहते सन्तुलन समर्थन मुक्त पर कानून नहीं बनाया तो किसानों और सरकार के बीच भयंकर लड़ाई होगी'। राज्यपाल मलिक ने यह कहा कि पंपएसपी पर शीघ्र कानून नहीं बनने से देश में किसान और सरकार के बीच फिर आरार होगी। मलिक ने कहा है कि - भूरो राज्यपाल के पद की चिन्ता नहीं है, मैं तो अपना इस्तीफा जेब में साथ लेकर झूटा हूँ। मैं हमेशा अन्नादाताओं के साथ हूँ। आगामी दिनों में भी पूरी तरह से हल लड़ाई में किसानों के लिए समर्थित रहूँगा। मलिक ने यह भी कहा कि किसानों की फसल सस्ते दामों पर खरीद कर मछोे दामों में बेचने के लिए पनीपत में बड़ा

सरकार ने किसानों को उनकी फसलों के वाजिब दाम न देकर अपनी ऐसी छवि बनाई है गया वह किसानों की हिंसेी नहीं बल्कि किसान विरोधी है। उन्होंने कहा कि इस बार आंदोलन दिल्ली की जगह लखनऊ में किया जाएगा। और हरिद्वार में 16 से 18 जून तक चलने वाले राष्ट्रीय चिंतन शिविर में इस आंदोलन की तिथि तय की जाएगी। नरेश टिंकर ने कहा कि किसानों को अपना आंदोलन व संघर्ष और बढ़ाना होगा। किसान जल्दी से अपनी मातलदार को रहे हैं? मलिक ने कहा कि - मैं हमेशा उदार कर्मरे के पक्ष में रहा हूँ, यही मेरी तमकन है। इसलिए मैं पीएम समेत सबसे पंगा ले सकता हूँ। इसी के डर से ध्यान भटकने की कोशिश की जा रही है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चौधरी नरेश टिंकर भी कह चुके हैं कि केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार किसानों की हिंसेी नहीं है। इसलिये उन्होंने दिल्ली की जगह लखनऊ में जल्द आंदोलन का ऐलान भी किया है। पिछले दिनों भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश टिंकर ने बिजनौर में कहा कि 'केंद्र और राज्य

को ठेका दिये जाने के लिये लंका सरकार से सिफारिश की थी। इस खुलासे के कुछ घंटों बाद दाम न देकर अपनी ऐसी छवि बनाई है गया वह किसानों की हिंसेी नहीं बल्कि किसान विरोधी है। उन्होंने कहा कि इस बार आंदोलन दिल्ली की जगह लखनऊ में किया जाएगा। और हरिद्वार में 16 से 18 जून तक चलने वाले राष्ट्रीय चिंतन शिविर में इस आंदोलन की तिथि तय की जाएगी। नरेश टिंकर ने कहा कि किसानों को अपना आंदोलन व संघर्ष और बढ़ाना होगा। किसान जल्दी से अपनी मातलदार को रहे हैं? मलिक ने कहा कि - मैं हमेशा उदार कर्मरे के पक्ष में रहा हूँ, यही मेरी तमकन है। इसलिए मैं पीएम समेत सबसे पंगा ले सकता हूँ। इसी के डर से ध्यान भटकने की कोशिश की जा रही है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चौधरी नरेश टिंकर भी कह चुके हैं कि केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार किसानों की हिंसेी नहीं है। इसलिये उन्होंने दिल्ली की जगह लखनऊ में जल्द आंदोलन का ऐलान भी किया है। पिछले दिनों भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश टिंकर ने बिजनौर में कहा कि 'केंद्र और राज्य

को ठेका दिये जाने के लिये लंका सरकार से सिफारिश की थी। इस खुलासे के कुछ घंटों बाद दाम न देकर अपनी ऐसी छवि बनाई है गया वह किसानों की हिंसेी नहीं बल्कि किसान विरोधी है। उन्होंने कहा कि इस बार आंदोलन दिल्ली की जगह लखनऊ में किया जाएगा। और हरिद्वार में 16 से 18 जून तक चलने वाले राष्ट्रीय चिंतन शिविर में इस आंदोलन की तिथि तय की जाएगी। नरेश टिंकर ने कहा कि किसानों को अपना आंदोलन व संघर्ष और बढ़ाना होगा। किसान जल्दी से अपनी मातलदार को रहे हैं? मलिक ने कहा कि - मैं हमेशा उदार कर्मरे के पक्ष में रहा हूँ, यही मेरी तमकन है। इसलिए मैं पीएम समेत सबसे पंगा ले सकता हूँ। इसी के डर से ध्यान भटकने की कोशिश की जा रही है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चौधरी नरेश टिंकर भी कह चुके हैं कि केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार किसानों की हिंसेी नहीं है। इसलिये उन्होंने दिल्ली की जगह लखनऊ में जल्द आंदोलन का ऐलान भी किया है। पिछले दिनों भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश टिंकर ने बिजनौर में कहा कि 'केंद्र और राज्य

सरकार इन दिनों अपने बेगाम पार्टी प्रवक्ताओं के जहरीले बयानों के चलते अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर काफी शर्मिंदगी का सामना कर रही है। साथ ही साथ भारतीय जनता पार्टी शासित विभिन्न राज्यों में सरकार की नयी बुलडोजर नीति के चलते देश के तमकन जाने माने कानूनविद यहाँ तक कि कई पूर्व मुख्य न्यायाधीश सरकार द्वारा अब तक सैकड़ों आरोपियों के मकानों को जमीं दोज करने जैसे गैर कानूनी व अमानवीय कृत्य लिये भारी आलोचना कर रहे है। वहीं इसी बीच किसान आंदोलन की सुगुभाहट भी पुनः सुनाई देने लगी है। और इस सुगुभाहट की भनक सुकुर किसान मोर्चे के कई किसान नेताओं की तरफ से मिल ही रही है साथ साथ किसानों के अधिकारों के लिये मुखरित होकर बोलने वाले भाग्या नेता व शोचाल के राज्यपाल सरपाल मलिक के बयानों से और भी स्पष्ट हो रही है। गता 12 जून (पंचवार) को राज्यपाल मलिक ने जयपुर में आयोजित 'अंतरराष्ट्रीय जाट संसद' के दौरान हजारों जाट नेताओं की मौजूदगी में

किसानों के पक्ष में तथा केंद्र सरकार व सरकार हिंसेी उद्योगपतियों के विरुद्ध जिन शब्दों का प्रयोग किया उससे तो यहाँ तक स्पष्ट हो गया कि यदि किसान आंदोलन शुरू हुआ तो सत्पाल मलिक सरकार के विरुद्ध व किसानों के हक में प्रथम पंक्ति में खड़े दिखाई दे सकते हैं। मलिक के अनुरार 'सरकार पर भरोसा नहीं है और किसानों को दूसरी लड़ाई के लिए तैयार रहना होगा'। और यह भी कि 'अगर समय रहते सन्तुलन समर्थन मुक्त पर कानून नहीं बनाया तो किसानों और सरकार के बीच भयंकर लड़ाई होगी'। राज्यपाल मलिक ने यह कहा कि पंपएसपी पर शीघ्र कानून नहीं बनने से देश में किसान और सरकार के बीच फिर आरार होगी। मलिक ने कहा है कि - भूरो राज्यपाल के पद की चिन्ता नहीं है, मैं तो अपना इस्तीफा जेब में साथ लेकर झूटा हूँ। मैं हमेशा अन्नादाताओं के साथ हूँ। आगामी दिनों में भी पूरी तरह से हल लड़ाई में किसानों के लिए समर्थित रहूँगा। मलिक ने यह भी कहा कि किसानों की फसल सस्ते दामों पर खरीद कर मछोे दामों में बेचने के लिए पनीपत में बड़ा

सरकार ने किसानों को उनकी फसलों के वाजिब दाम न देकर अपनी ऐसी छवि बनाई है गया वह किसानों की हिंसेी नहीं बल्कि किसान विरोधी है। उन्होंने कहा कि इस बार आंदोलन दिल्ली की जगह लखनऊ में किया जाएगा। और हरिद्वार में 16 से 18 जून तक चलने वाले राष्ट्रीय चिंतन शिविर में इस आंदोलन की तिथि तय की जाएगी। नरेश टिंकर ने कहा कि किसानों को अपना आंदोलन व संघर्ष और बढ़ाना होगा। किसान जल्दी से अपनी मातलदार को रहे हैं? मलिक ने कहा कि - मैं हमेशा उदार कर्मरे के पक्ष में रहा हूँ, यही मेरी तमकन है। इसलिए मैं पीएम समेत सबसे पंगा ले सकता हूँ। इसी के डर से ध्यान भटकने की कोशिश की जा रही है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चौधरी नरेश टिंकर भी कह चुके हैं कि केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार किसानों की हिंसेी नहीं है। इसलिये उन्होंने दिल्ली की जगह लखनऊ में जल्द आंदोलन का ऐलान भी किया है। पिछले दिनों भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश टिंकर ने बिजनौर में कहा कि 'केंद्र और राज्य

को ठेका दिये जाने के लिये लंका सरकार से सिफारिश की थी। इस खुलासे के कुछ घंटों बाद दाम न देकर अपनी ऐसी छवि बनाई है गया वह किसानों की हिंसेी नहीं बल्कि किसान विरोधी है। उन्होंने कहा कि इस बार आंदोलन दिल्ली की जगह लखनऊ में किया जाएगा। और हरिद्वार में 16 से 18 जून तक चलने वाले राष्ट्रीय चिंतन शिविर में इस आंदोलन की तिथि तय की जाएगी। नरेश टिंकर ने कहा कि किसानों को अपना आंदोलन व संघर्ष और बढ़ाना होगा। किसान जल्दी से अपनी मातलदार को रहे हैं? मलिक ने कहा कि - मैं हमेशा उदार कर्मरे के पक्ष में रहा हूँ, यही मेरी तमकन है। इसलिए मैं पीएम समेत सबसे पंगा ले सकता हूँ। इसी के डर से ध्यान भटकने की कोशिश की जा रही है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चौधरी नरेश टिंकर भी कह चुके हैं कि केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार किसानों की हिंसेी नहीं है। इसलिये उन्होंने दिल्ली की जगह लखनऊ में जल्द आंदोलन का ऐलान भी किया है। पिछले दिनों भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश टिंकर ने बिजनौर में कहा कि 'केंद्र और राज्य

को ठेका दिये जाने के लिये लंका सरकार से सिफारिश की थी। इस खुलासे के कुछ घंटों बाद दाम न देकर अपनी ऐसी छवि बनाई है गया वह किसानों की हिंसेी नहीं बल्कि किसान विरोधी है। उन्होंने कहा कि इस बार आंदोलन दिल्ली की जगह लखनऊ में किया जाएगा। और हरिद्वार में 16 से 18 जून तक चलने वाले राष्ट्रीय चिंतन शिविर में इस आंदोलन की तिथि तय की जाएगी। नरेश टिंकर ने कहा कि किसानों को अपना आंदोलन व संघर्ष और बढ़ाना होगा। किसान जल्दी से अपनी मातलदार को रहे हैं? मलिक ने कहा कि - मैं हमेशा उदार कर्मरे के पक्ष में रहा हूँ, यही मेरी तमकन है। इसलिए मैं पीएम समेत सबसे पंगा ले सकता हूँ। इसी के डर से ध्यान भटकने की कोशिश की जा रही है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चौधरी नरेश टिंकर भी कह चुके हैं कि केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार किसानों की हिंसेी नहीं है। इसलिये उन्होंने दिल्ली की जगह लखनऊ में जल्द आंदोलन का ऐलान भी किया है। पिछले दिनों भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश टिंकर ने बिजनौर में कहा कि 'केंद्र और राज्य

को ठेका दिये जाने के लिये लंका सरकार से सिफारिश की थी। इस खुलासे के कुछ घंटों बाद दाम न देकर अपनी ऐसी छवि बनाई है गया वह किसानों की हिंसेी नहीं बल्कि किसान विरोधी है। उन्होंने कहा कि इस बार आंदोलन दिल्ली की जगह लखनऊ में किया जाएगा। और हरिद्वार में 16 से 18 जून तक चलने वाले राष्ट्रीय चिंतन शिविर में इस आंदोलन की तिथि तय की जाएगी। नरेश टिंकर ने कहा कि किसानों को अपना आंदोलन व संघर्ष और बढ़ाना होगा। किसान जल्दी से अपनी मातलदार को रहे हैं? मलिक ने कहा कि - मैं हमेशा उदार कर्मरे के पक्ष में रहा हूँ, यही मेरी तमकन है। इसलिए मैं पीएम समेत सबसे पंगा ले सकता हूँ। इसी के डर से ध्यान भटकने की कोशिश की जा रही है। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चौधरी नरेश टिंकर भी कह चुके हैं कि केंद्र और उत्तर प्रदेश सरकार किसानों की हिंसेी नहीं है। इसलिये उन्होंने दिल्ली की जगह लखनऊ में जल्द आंदोलन का ऐलान भी किया है। पिछले दिनों भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी नरेश टिंकर ने बिजनौर में कहा कि 'केंद्र और राज्य



ऐतिहासिक सच्चाई को समझो भारतीय मुसलमान



हाल ही में उत्तर प्रदेश चुनाव में उन्होंने मुस्लिम प्रभावित क्षेत्रों में अपने उम्मीदवार खड़े किए थे, लेकिन मुस्लिम जनता ने ही उन्हें नकार दिया। देश की एकता व अखंडता को बरकरार रखने के लिए हिन्दुस्तान का हर युवा अब पाकिस्तान की यह कुत्सित चाल समझ चुका है। साथ ही वह भी अब राष्ट्रीय विकास की धारा से जुड़ना चाहता है। इसलिए अब उनकी यह चाल ज्यादा सफल नहीं होने वाली। उत्तर प्रदेश सरकार के पूर्व मंत्री मोहसिन राजा स्पष्ट कहते हैं कि भाजपा में मुसलमानों का जितना सम्मान है, उतना किसी अन्य दल में नहीं है। यह सही है कि अन्य राजनीतिक दलों ने मुसलमानों को केवल भय दिखाकर वोट के रूप में प्रयोग किया

सुरेश हिन्दुस्थानी भारत विभाजन के समय जिन मुसलमानों की मानसिकता विभाजनकारी थी, वह सभी पाकिस्तान चले गए। लेकिन कई मुसलमान ऐसे भी थे, जिनको भारत ही पसंद था, ऐसे मुसलमानों ने भारत में ही रहना पसंद किया। वह एक प्रकार से शांति प्रिय मुसलमान ही था। आज भी भारत के मुसलमान शांति प्रिय हैं, लेकिन कुछ लोग पाकिस्तान, बांग्लादेश और अफगान के कट्टरपंथी मुसलमानों के संकेत पर भारत के मुसलमानों को भड़काने का काम कर रहे हैं। जो शांति प्रिय मुसलमानों को अशांति करने का एक बड़ा कारण माना जा सकता है। यहां बड़ा सवाल यह आता है कि आज विश्व के अनेक देशों में मुसलमानों को संदेह की दृष्टि से देखा जाता है। इस संदेह के कारण ही सीधा साधा और शांति प्रिय मुसलमान परेशान हो रहा है, वास्तव में जिहादी संगठन ही आज मुसलमानों की दुर्दशा के कारण हैं, मुसलमानों को इस सत्य को स्वीकार करना ही चाहिए। भारत में भी कई जगह जो मुसलमान शक के दायरे में हैं, हो सकता है कि वे मुसलमान भारत के न हों, क्योंकि हम जानते हैं कि देश में आज पाकिस्तान, बांग्लादेश, अफगान और ईरान के मुसलमान भी निवास कर रहे हैं। कई लोग तो ऐसे हैं जो अपने देश से वीजा लेकर भारत आए और यहां आकर वह वीजा अवधि समाप्त होने के बाद भी रह रहे हैं, इतना ही नहीं आज उनकी पहचान करना भी मुश्किल हो रही है, क्योंकि वे कट्टरवादी, भारतीय मुसलमानों में समा गए हैं। सीधे शब्दों में कहा जाए तो यही कहना होगा कि उनको भारत में कट्टरवादी मुसलमानों ने ही आश्रय दिया है। जो उनके लिए अशांति का वातावरण निर्मित कर रहे हैं। जहां तक भारत के मुसलमानों का सवाल है तो यही कहा जा सकता है कि भारत के मुसलमान मूलतः हिन्दू हैं। उनके पूर्वज हिन्दू हैं। इन्होंने से कुछ मुसलमान इसलिए कट्टर हो गए हैं, क्योंकि वे पाकिस्तान या बांग्लादेश के कट्टरपंथियों के सम्पर्क में हैं। भारत का जो भी मुसलमान इन दोनों देशों से आया है, वह भारत के संस्कार नहीं समझ

ही होगा कि भारतीय दर्शन से ही शांति की स्थापना हो सकेगी। हम जानते हैं कि भारत के जिन कट्टरपंथी मुसलमानों ने वर्ष 1947 में जिस प्रकार से पाकिस्तान का निर्माण किया। उसके पीछे केवल कट्टरवादिता ही थी। वे आज भारत के मुसलमानों के हाथ में पत्थर थामना चाहते हैं। अगर उनको भारत के मुसलमानों के बारे में चिंता है तो वह उन्हें रोजगार के साधन देने का प्रयास करें, जिससे वह अपनी आर्थिक स्थिति को मजबूत कर सकें। इसके अलावा सबसे बड़ा सत्य तो यह है कि भारत और पाकिस्तान में निवास करने वाले मुसलमान के पूर्वज पहले हिन्दू ही थे। अगर वे इतिहास उठाकर देखेंगे, तो उन्हें इस सच्चाई का पता चल जाएगा। वैसे भारत के कई मुसलमान आज भी इस सत्य को वैधिक स्विकार करने का साहस दिखाते हैं। यह भी सच है कि दुनियाभर में जितने भी मुसलमान निवास करते हैं, उनमें सबसे ज्यादा सुरक्षित भारत में ही हैं। आज एनआरसी का विरोध करते दिखाई देते हैं और यही लोग भारत को तोड़ने का दुस्साहस कर रहे हैं। इसलिए भारत के मुसलमानों को चाहिए कि वह इनके बहकावे में नहीं आएं, क्योंकि इससे उनका तो भला होगा, लेकिन भारत के मुसलमानों का नहीं। क्या कभी किसी ने इस बात पर गौर किया है कि आज भारत के मुसलमानों का जितना सम्मान है, उतना किसी अन्य दल में नहीं है। यह सही है कि अन्य राजनीतिक दलों ने मुसलमानों को केवल भय दिखाकर वोट के रूप में प्रयोग किया

इसका इस्तेमाल करके भारत का वास्तविक मुसलमान स्वभाव से हिन्दू होने के कारण आज भी शांति चाहता है। यही लोग एनआरसी का विरोध करते दिखाई देते हैं और यही लोग भारत को तोड़ने का दुस्साहस कर रहे हैं। इसलिए भारत के मुसलमानों को चाहिए कि वह इनके बहकावे में नहीं आएं, क्योंकि इससे उनका तो भला होगा, लेकिन भारत के मुसलमानों का नहीं। क्या कभी किसी ने इस बात पर गौर किया है कि आज भारत के मुसलमानों का जितना सम्मान है, उतना किसी अन्य दल में नहीं है। यह सही है कि अन्य राजनीतिक दलों ने मुसलमानों को केवल भय दिखाकर वोट के रूप में प्रयोग किया

इसका इस्तेमाल करके भारत का वास्तविक मुसलमान स्वभाव से हिन्दू होने के कारण आज भी शांति चाहता है। यही लोग एनआरसी का विरोध करते दिखाई देते हैं और यही लोग भारत को तोड़ने का दुस्साहस कर रहे हैं। इसलिए भारत के मुसलमानों को चाहिए कि वह इनके बहकावे में नहीं आएं, क्योंकि इससे उनका तो भला होगा, लेकिन भारत के मुसलमानों का नहीं। क्या कभी किसी ने इस बात पर गौर किया है कि आज भारत के मुसलमानों का जितना सम्मान है, उतना किसी अन्य दल में नहीं है। यह सही है कि अन्य राजनीतिक दलों ने मुसलमानों को केवल भय दिखाकर वोट के रूप में प्रयोग किया

इसका इस्तेमाल करके भारत का वास्तविक मुसलमान स्वभाव से हिन्दू होने के कारण आज भी शांति चाहता है। यही लोग एनआरसी का विरोध करते दिखाई देते हैं और यही लोग भारत को तोड़ने का दुस्साहस कर रहे हैं। इसलिए भारत के मुसलमानों को चाहिए कि वह इनके बहकावे में नहीं आएं, क्योंकि इससे उनका तो भला होगा, लेकिन भारत के मुसलमानों का नहीं। क्या कभी किसी ने इस बात पर गौर किया है कि आज भारत के मुसलमानों का जितना सम्मान है, उतना किसी अन्य दल में नहीं है। यह सही है कि अन्य राजनीतिक दलों ने मुसलमानों को केवल भय दिखाकर वोट के रूप में प्रयोग किया

इसका इस्तेमाल करके भारत का वास्तविक मुसलमान स्वभाव से हिन्दू होने के कारण आज भी शांति चाहता है। यही लोग एनआरसी का विरोध करते दिखाई देते हैं और यही लोग भारत को तोड़ने का दुस्साहस कर रहे हैं। इसलिए भारत के मुसलमानों को चाहिए कि वह इनके बहकावे में नहीं आएं, क्योंकि इससे उनका तो भला होगा, लेकिन भारत के मुसलमानों का नहीं। क्या कभी किसी ने इस बात पर गौर किया है कि आज भारत के मुसलमानों का जितना सम्मान है, उतना किसी अन्य दल में नहीं है। यह सही है कि अन्य राजनीतिक दलों ने मुसलमानों को केवल भय दिखाकर वोट के रूप में प्रयोग किया

क्या कहा नुपुर ने जो इतना बवाल हो गया?

बड़ी चुनौती: बढ़ता रेगिस्तान और सूखा

अधिकतर समाचार पत्र भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय प्रवक्ता नुपुर शर्मा के ब्यान की लेकर, उसके ब्यान के विरोध में लामबंद बुद्धिजीवी, हिंसा प्रश्रंन, पत्थरबाजी और कटमुल्ताओं द्वारा दी जा रही धमकियों से भरे पड़े हैं। आम नागरिक अभी तक अनजान है कि नुपुर शर्मा ने ऐसा क्या कहा दिया कि पूरे देश में जो इतना बवाल मचा हुआ है। बहुत खोजने के बाद यही सामने आता है कि मौलाना और उनके अनुयायियों का आरोप है कि नुपुर शर्मा ने उनसे नबी की शान में गुस्ताखी की है। जब तक नुपुर को गिरफ्तार नहीं किया जायेगा वे किसी कानून को नहीं मानेंगे और इसी तरह देश को पत्थरबाजी व आग के हवाले करते रहेंगे। नुपुर ने जो ब्यान दिया, वह किन परिस्थितियों में दिया, क्या ब्यान दिया, मनघड़त ब्यान था या तथ्यात्मक, इन सब बिंदुओं पर भी चर्चा होनी चाहिए थी जो नहीं हुई। नुपुर शर्मा कोई बड़बोली नेता नहीं है और ना ही तथ्यहीन बहस करने वाली प्रवक्ता है अपितु पेशीवीय कार्यकर्ता के नाते संघर्ष का लंबा अनुभव है और एडवोकेट होने के साथ-साथ बहुत ही सुलझी हुई प्रतिभाशाली नेता है। बचपन से ही तेज और प्रखर स्वभाव की नुपुर शर्मा ने अपनी प्रारंभिक पढ़ाई दिल्ली पब्लिक स्कूल (डीपीएस) से की। अपनी स्कूल की पढ़ाई पूरी करने के बाद नुपुर ने दिल्ली युनिवर्सिटी के हिन्दू कॉलेज से अपनी स्नातक की पढ़ाई पूरी की। आपको बता दें की नुपुर ने स्नातक में अर्थशात्र में (ऑनर्स) की डिग्री प्राप्त की है। इसके बाद नुपुर ने लंदन स्ट्रोल ऑफ इकोनॉमिक्स से मास्टर ऑफ लॉ किया। ऐसे से वकील नुपुर शर्मा दिल्ली के हाई कोर्ट में अपनी प्रैक्टिस करती है। वर्ष 2008 में नुपुर ने कोलज में रहते हुए अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) की तरफ से दिल्ली युनिवर्सिटी स्टूडेंट्स यूनियन (डीएसयू) का चुनाव लड़ा और अध्यक्ष पद के लिए चुनी गयीं। इसके बाद 2010 में छत्र राजनीति में रहते हुए भारतीय जनता पार्टी की युवा मोर्चा में काफी सक्रिय रहीं। जिसके बाद 2015 में नुपुर बीजेपी से जुड़ने के बाद पार्टी की राष्ट्रीय प्रवक्ता बनाई गईं। नुपुर पर जो आरोप लगाया गया है कि उसके द्वारा पैगम्बर मोहम्मद के शिवाक तथाकथित अवांछनीय टिप्पणी की गई है, जिस कारण मुस्लिम समाज ने इस ब्यान के प्रति नाराजगी जताई है। नाराजगी जताना सबका अधिकार है किंतु यहां मात्र नाराजगी जाहिर नहीं की गई अपितु नुपुर का सिर कलम करने की घोषणा हुई, सिर कलम करने वाले के लिए अलग-अलग पुरस्कार राशी रखी गई। परिवार का सामूहिक बलात्कार करने की धमकी दी गई। सोशल नेटवर्किंग के माध्यम से एक लाख से अधिक धमकी नुपुर की सोशल वॉल पर वायरल है।

सहयोग में निहित है। यह दिन मरुस्थलीकरण, भूमि क्षरण और सूखे के मुद्दों और इससे निपटने के तरीके के बारे में सभी को जागरूक करने के लिए आयोजित किया जाता है। विश्व स्तर पर, 23 प्रतिशत भूमि अब उत्पादक नहीं है, वहीं 75 प्रतिशत में ज्यादातर भूमि को कृषि के लिए असली प्रकृतिक अवस्था से बदल दिया गया है। हालांकि, वर्तमान में भूमि उपयोग में यह परिवर्तन मानव इतिहास में किसी भी समय की तुलना में काफी तेज गति से हो रहा है, और पिछले 50 वर्षों में इसमें तेजी आई है। इसीलिये रेगिस्तान या मरुस्थल के रूप में बंजर, शुष्क क्षेत्रों का विस्तार होता जा रहा है, जहाँ वनस्पति नहीं के बराबर होती है, यहाँ केवल वही पौधे पनप सकते हैं, जिनमें जल संयंत्र करने की अथवा धरती के बहुत नीचे से जल प्राप्त करने की अनुमति होती है। इस क्षेत्र में बेहद शुष्क व गर्म स्थिति किसी भी पैदावार के लिए उपयुक्त नहीं होती है। वास्तविक मरुस्थल में बालू की प्रचुरता पाई जाती है। मरुस्थल कई प्रकार के हैं जैसे पथरीले मरुस्थल में कंकड़-पत्थर से युक्त भूमि पाई जाती है। इन्हें क्लॉरिया में रेग तथा लीबिया में सैरिर के नाम से जाना जाता है। चट्टानी मरुस्थल में चट्टानी भूमि का हिस्सा अर्थकायिक होता है। इन्हें सहारा क्षेत्र में हमदा कहा जाता है। राजस्थान प्रदेश में थार का रेगिस्तान दूबे पांच अरावली पर्वतमाला की दीवार पर कर पूर्वी राजस्थान के जयपुर, अलवर और दौसा जिलों की ओर बढ़ रहा है। केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय और भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के राजस्थान में चल रहे प्रोजेक्ट में ऐसे संकेत मिल रहे हैं। अब तक 3000 किमी लंबे रेगिस्तानी इलाकों को

सहयोग में निहित है। यह दिन मरुस्थलीकरण, भूमि क्षरण और सूखे के मुद्दों और इससे निपटने के तरीके के बारे में सभी को जागरूक करने के लिए आयोजित किया जाता है। विश्व स्तर पर, 23 प्रतिशत भूमि अब उत्पादक नहीं है, वहीं 75 प्रतिशत में ज्यादातर भूमि को कृषि के लिए असली प्रकृतिक अवस्था से बदल दिया गया है। हालांकि, वर्तमान में भूमि उपयोग में यह परिवर्तन मानव इतिहास में किसी भी समय की तुलना में काफी तेज गति से हो रहा है, और पिछले 50 वर्षों में इसमें तेजी आई है। इसीलिये रेगिस्तान या मरुस्थल के रूप में बंजर, शुष्क क्षेत्रों का विस्तार होता जा रहा है, जहाँ वनस्पति नहीं के बराबर होती है, यहाँ केवल वही पौधे पनप सकते हैं, जिनमें जल संयंत्र करने की अथवा धरती के बहुत नीचे से जल प्राप्त करने की अनुमति होती है। इस क्षेत्र में बेहद शुष्क व गर्म स्थिति किसी भी पैदावार के लिए उपयुक्त नहीं होती है। वास्तविक मरुस्थल में बालू की प्रचुरता पाई जाती है। मरुस्थल कई प्रकार के हैं जैसे पथरीले मरुस्थल में कंकड़-पत्थर से युक्त भूमि पाई जाती है। इन्हें क्लॉरिया में रेग तथा लीबिया में सैरिर के नाम से जाना जाता है। चट्टानी मरुस्थल में चट्टानी भूमि का हिस्सा अर्थकायिक होता है। इन्हें सहारा क्षेत्र में हमदा कहा जाता है। राजस्थान प्रदेश में थार का रेगिस्तान दूबे पांच अरावली पर्वतमाला की दीवार पर कर पूर्वी राजस्थान के जयपुर, अलवर और दौसा जिलों की ओर बढ़ रहा है। केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय और भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के राजस्थान में चल रहे प्रोजेक्ट में ऐसे संकेत मिल रहे हैं। अब तक 3000 किमी लंबे रेगिस्तानी इलाकों को

जापान सागर में शक्ति प्रदर्शन कर रहा चीन का विध्वंसक पोत

बीजिंग। चीन के सबसे बड़े और सबसे सक्षम युद्धक जहाजों में से एक जहाज जापान सागर में लंबी दूरी के अभ्यास में भाग ले रहा है, जो चीन की बढ़ती नौसैन्य पहुंच को दर्शाता है। सरकारी मीडिया में यह जानकारी दी गई। कम्युनिस्ट पार्टी के अखबार



'ग्लोबल टाइम्स' की खबर के मुताबिक, टाइप 055 विध्वंसक पोत लहासा का यह पहला मिशन है। उसे पिछले साल नौसेना के बेड़े में शामिल किया गया था। अखबार ने जापान के रक्षा मंत्रालय के हवाले से बताया कि इसके साथ लुयांग श्रेणी के टाइप 052डी विध्वंसक चेंद्रू और टाइप 903 ऑयलर डोंगपिंग भी हैं। जापान सागर जापानी द्वीपसमूह सखालिन द्वीप, कोरियाई प्रायद्वीप और रूस के सुदूर पूर्वी मुख्य भूभाग के बीच चीन के उत्तरी दिशा में स्थित है। जापान के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि रिवियर को नागासाकी में फुकु द्वीप से करीब 200 किलोमीटर पश्चिम में तीन जहाजों को जापान सागर की ओर पूर्व में जाते देखा गया।

चीन की नौसेना बहुत तेज गति से जहाजों का निर्माण कर रही है और अब जंगी पोतों के हिसाब से दुनिया की सबसे बड़ी नौसेना है। ऐसा माना जा रहा है कि चीन ने टाइप 055 विध्वंसक पोतों की पहली बैच के पांच पोतों को बेड़े में शामिल कर लिया है। सैन्य विशेषज्ञों के हवाले से 'ग्लोबल टाइम्स' ने बताया कि विध्वंसक पोत ताइवान पर हमले की सूरत में विदेशी हस्तक्षेप को रोकने के मकसद से की गई सैन्य तैयारियों का हिस्सा है।

भारत में जारी विरोध प्रदर्शनों पर यूएन की हिंसा रोकने की अपील, कहा- धर्म का पूर्ण सम्मान करो

संयुक्त राष्ट्र। संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंटोनियो गुटेरस के प्रवक्ता ने भारत में किसी भी प्रकार की हिंसा रोकने की अपील की है। उनका यह बयान भारत में दो पूर्व भाजपा नेताओं की आपत्तिजनक टिप्पणी के चलते विरोध प्रदर्शनों और हिंसा की घटनाओं के बीच आया है।

महासचिव के प्रवक्ता स्टीफन दुजारिक ने कहा कि गुटेरस धर्म के पूर्ण सम्मान के पक्ष में हैं। आपत्तिजनक टिप्पणी के बाद भारत में हुई हिंसा को लेकर संयुक्त राष्ट्र के रुख पर उन्होंने कहा कि हमारा रुख धर्म का पूर्ण सम्मान करना, किसी भी तरह के घृणास्पद भाषण और उकसावे के खिलाफ बोलना और किसी भी प्रकार की हिंसा विशेष रूप से धार्मिक मतभेद और नफरत पर आधारित हिंसा को रोकना है। भाजपा ने आपत्तिजनक टिप्पणी करने के लिए पार्टी की राष्ट्रीय प्रकाश नूपुर शर्मा को निर्वासित कर दिया था। साथ ही दिल्ली मीडिया इकाई के प्रमुख नवीन कुमार को पार्टी से निष्कासित कर दिया था। मुस्लिम समूहों के प्रदर्शनों के बीच भाजपा ने एक बयान में कहा कि वह सभी धर्मों का सम्मान करती है और किसी भी धार्मिक शक्तिशाली के अपमान की कड़ी निंदा करती है। विदेश मंत्रालय ने भी कहा था कि भारत सभी धर्मों का सर्वोच्च सम्मान करता है।

यूक्रेन को एक अरब डॉलर की अतिरिक्त सैन्य सहायता देगा अमेरिका, राष्ट्रपति बाइडन जल्द करेंगे एलान

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन जल्द ही यूक्रेन को एक अरब डॉलर की अतिरिक्त सैन्य मदद मुहैया कराने का एलान कर सकते हैं। रिपोर्ट्स में यह दावा किया गया है। माना जा रहा है कि इसके जरिए अमेरिका पूर्वी डोनबास क्षेत्र में रूस का मुकाबला करने में यूक्रेन की मदद कर रहा है। अधिकारियों के मुताबिक, युद्ध शुरू होने के बाद से हथियारों और उपकरणों की यह सबसे बड़ी एकल खेप होगी। अधिकारियों ने कहा कि इस सहायता सामग्री में पोत विध्वंसक मिसाइल लॉन्चर, हॉलिवुड और अन्य आयुध सामग्री होगी। इस सहायता की घोषणा की बात ऐसे समय आई है जब अमेरिकी रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन ने यूक्रेन के लिए समर्थन पर चर्चा करने के वास्ते 45 से अधिक देशों की ब्रसेल्स में एक बैठक बुलाई। बैठक की शुरुआत में, ऑस्टिन ने कहा कि पश्चिम को यूक्रेन के लिए हथियारों की आपूर्ति में तेजी लानी चाहिए।

पाकिस्तान में फिर महंगा हुआ पेट्रोल, 234 रुपये लीटर पहुंचे दाम

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में बीस दिन में तीसरी बार पेट्रोल महंगा हुआ है। अब 24.03 रुपये प्रति लीटर वृद्धि के बाद पाकिस्तान में पेट्रोल के दाम 234 रुपये प्रति लीटर पार कर गया है। पेट्रोल के बढ़े दाम गुरुवार से लागू हो गए हैं। पाकिस्तान के वित्त मंत्री मीरताह इस्माइल ने पेट्रोल की कीमतों में 24.03 रुपये प्रति लीटर वृद्धि की घोषणा की। बीस दिन में तीसरी बार वृद्धि के बाद पाकिस्तान में पेट्रोल का मूल्य 234 रुपये प्रति लीटर तक पहुंच गया है। मीरताह इस्माइल के मुताबिक 16 जून से डीजल 263.31 रुपये प्रति लीटर बिकेगा। मिट्टी का तेल 211.43 रुपये और हल्के डीजल तेल की कीमत 207.47 रुपये होगी। इन स्थितियों के लिए वित्त मंत्री ने पाकिस्तान की पिछली यानी इमरान खान सरकार की नीतियों की आलोचना की। उन्होंने इमरान खान पर देश की अर्थव्यवस्था को नष्ट करने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि इमरान खान ने जानबूझकर सब्सिडी देकर पेट्रोल की कीमतों में कमी की और मौजूदा सरकार उन फैसलों का खामियाजा भुगत रही है।

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम एवम्
योग सत्संग समिति द्वारा
विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज
से मुद्रित एवम् क्रियायोग
आश्रम अनुसंधान संस्थान
झुंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
211019 से प्रकाशित।
Title UPHIN 29506
Email:-
akhandbharatsandesh1@gmail.com
इस समाचार पत्र में प्रकाशित
समस्त समाचारों से सम्बंधित
विवादा का न्याय क्षेत्र
कौशांबी, प्रयागराज होगा।

खाद्य संकट झेल रहे अफगानी किसानों को विश्व बैंक से मिले 15 करोड़ डॉलर

काबुल। एक ओर तालिबान का शासन, ऊपर से रूस-यूक्रेन युद्ध, अफगानिस्तान के लोग भीषण खाद्यान्न संकट झेल रहे हैं। तालिबान शासन आने के बाद अफगानिस्तान की सहायता रोक चुके विश्व बैंक ने सदाशयता दिखाते हुए अफगानिस्तान के किसानों को 15 करोड़ डॉलर की सहायता राशि मुहैया कराई है। अफगानिस्तान की खाद्य सुरक्षा को लेकर संयुक्त राष्ट्र संघ का खाद्य व कृषि संगठन (एफएओ) खासा गंभीर है। एफएओ के मुताबिक देश में व्यापक मानवीय संकट व्याप्त है। इसलिए किसानों को उनके कृषि उत्पाद बढ़ाने के अलावा



बढ़ती असुरक्षा को कम करने के लिए यह मदद मुहैया कराई गई है। बताया गया कि अफगानिस्तानियों के बीच कई स्तरों पर अत्यधिक खाद्य असुरक्षा को देखते हुए विश्व बैंक ने यह राशि जारी की है। यह राशि कई किरतों में मिलेगी। विश्व बैंक ने बताया कि पहली

किरत जारी की जा चुकी है। दूसरी किरत के साथ 4.5 करोड़ डॉलर आगामी 24 माह में जारी होने की उम्मीद है। एफएओ महानिदेशक क्यू डोंग्यु ने उद्घाटन व समय पर की गई मदद के लिए विश्व बैंक व उसके सदस्यों के प्रति आभार भी व्यक्त किया। दरअसल, अगस्त 2021 में तालिबान की सत्ता में वापसी के बाद से ही अफगानिस्तान आर्थिक संकट के दौर में है। वहां मानवाधिकारों की स्थिति भी दयनीय है। ऐसे में अफगानिस्तान पुनर्निर्माण ट्रस्ट कोष और विश्व बैंक प्रबंधन समिति तत्काल राहत व स्वास्थ्य सेवाओं के लिए 79.3 करोड़ डॉलर की परियोजना को पहले ही मंजूरी दे चुकी है।

मंगोलिया के राष्ट्रपति खुरेलसुख व रिजिजू ने गदेन मठ में भगवान बुद्ध के अवशेषों को दी श्रद्धांजलि

मंगोलिया: मंगोलिया के राष्ट्रपति खुरेलसुख ने भारतीय केंद्रीय कानून और न्याय मंत्री किरन रिजिजू ने कहा कि भारत ने कोविड महामारी के दौरान कई देशों की मदद की और आज मंगोलिया के लोगों को खुश देखकर उन्हें प्रसन्नता हो रही है। केंद्रीय मंत्री ने यह भी कहा कि जन-जन के बीच संपर्क के साथ-साथ भारत और मंगोलिया के बीच आर्थिक संबंध भी एक नया आकार ले रहे हैं। श्री किरन रिजिजू ने कहा, 'मैं चाहता हूँ कि अधिक से अधिक भारतीय इस खूबसूरत देश की यात्रा करें और निकट भविष्य में जन-जन के बीच जुड़ाव बढ़े। मंगोलिया के राष्ट्रपति ने भारत की सराहना करते हुए कहा कि यह पहला देश था जिसने हमें वैक्सीन दी और

कोविड महामारी में मदद की और तेजी से मदद के कारण हजारों मंगोलिया के बीच बढ़ते द्विपक्षीय संबंधों का प्रतीक है और भारत



मंगोलियाई लोगों की जान बचाई जा सकी। उन्होंने कहा कि मंगोलिया में भारत द्वारा बनाई जा रही तेल रिफाइनरी भारत और

मंगोलिया का सबसे विश्वसनीय साझेदार और उसका तीसरा पड़ोसी देश है। राष्ट्रपति ने यह भी कहा कि भगवान बुद्ध के पवित्र

अवशेष लाना द्विपक्षीय संबंधों को समृद्ध करने का एक शानदार तरीका है। इस अवसर पर मंगोलिया में भारतीय राजदूत मोहिंदर प्रताप सिंह ने कहा कि बकुला रिनपोचे भगवान बुद्ध की गहन शिक्षाओं को बहुत ही सरल तरीके से प्रस्तुत करने में सक्षम थे। उन्होंने यह भी कहा कि यह दुर्लभ क्षण है जब बुद्ध दिवस पर भारत और मंगोलिया के बुद्ध के अवशेष एक साथ प्रदर्शित किए जाते हैं।

मंगोलिया के पूर्व राष्ट्रपति श्री एन एनखबयार और गदेन मठ के खंबा नोमन खान की उपस्थिति में कुशोक बकुला रिनपोचे पर डाक टिकट जारी किया गया। डाक टिकट रिलीज कार्यक्रम को संबोधित करते हुए, केंद्रीय मंत्री रिजिजू ने कहा कि कुशोक बकुला रिनपोचे के नाम पर डाक टिकट जारी करना भारत और मंगोलिया के लिए एक साथ उनकी आध्यात्मिक और सांस्कृतिक यात्रा में एक निर्णायक क्षण है और यह न केवल मंगोलिया में बल्कि भारत में भी गूंजेगा। उन्होंने यह भी कहा कि यह मंगोलिया के लिए रिनपोचे द्वारा किए गए महत्वपूर्ण कार्यों को उजागर करने और भारत और मंगोलिया के बीच संबंधों को मजबूत करने के लिए एक लंबा रास्ता तय करेगा।

ब्रिक्स देशों के एनएसए ने राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े नये खतरों और चुनौतियों पर की चर्चा

बीजिंग। ब्रिक्स के सदस्य देशों के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) ने गहन विचार-विमर्श करके बहुपक्षवाद एवं वैश्विक शासन को मजबूत करने जैसे मुद्दों तथा राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े नये खतरों और चुनौतियों से निपटने को लेकर आम सहमति जताई। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजित डोभाल ब्रिक्स (ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका) के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकारों और राष्ट्रीय सुरक्षा पर उच्च प्रतिनिधियों की 12वीं बैठक में वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए शामिल हुए। डोभाल ने पांच देशों के इस समूह की वचुअल बैठक को संबोधित करते हुए बिना किसी आपत्ति के आतंकवाद के खिलाफ सहयोग मजबूत करने का आह्वान किया। समाचार एजेंसी की खबर के मुताबिक, बैठक में नये मोर्चों पर शासन को बेहतर तथा मजबूत बनाने पर भी चर्चा हुई। सभी पक्षों ने 14वें ब्रिक्स

शिखर सम्मेलन के सार्थक नतीजों के लिए काम करने की तत्परता जतायी। बैठक में आतंकवाद विरोध और साइबर सुरक्षा पर कार्यकारी

करने वाले और लोकतांत्रिक वैश्विक इंटरनेट शासन व्यवस्था का आह्वान किया। चीन इस साल ब्रिक्स देशों का अध्यक्ष है और उसे पांच सदस्यीय इस संगठन के

संबोधन में मौजूदा वैश्विक सुरक्षा मुद्दों से निपटने के लिए चीन के राष्ट्रपति शी चिनफिंग द्वारा की गयी वैश्विक सुरक्षा पहल (जीएसआई) पर जोर दिया। यांग ने कहा कि ब्रिक्स का जन्म उभरते बाजारों और विकासशील देशों की सामूहिक वृद्धि के एतिहासिक ज्वार में हुआ तथा यह वैश्विक प्रवृत्ति और अंतरराष्ट्रीय व्यवस्था की दिशा दर्शाता है।

डोभाल ने महामारियों और जलवायु परिवर्तन की चुनौतियों के खिलाफ सहयोग जारी रखने की आवश्यकता के बारे में भी बात की। उन्होंने सूचना एवं संचार प्रौद्योगिकी (आईसीटी), अंतरिक्ष और समुद्री सुरक्षा के क्षेत्रों में सहयोग को महत्व देने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि आतंकवादियों द्वारा आईसीटी के इस्तेमाल को रोकने की आवश्यकता है। डोभाल ने 'लचीली और विश्वसनीय आपूर्ति श्रृंखला' होने के महत्व पर भी जोर दिया।

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने भारतीय-अमेरिकी राधा अयंगर एलब को पेंटागन के एक शीर्ष पद के लिए नामित किया है। एलब अभी रक्षा उपमंत्रि की चीफ ऑफ स्टाफ के रूप में सेवाएं दे रही हैं। एलब को 'डिफेंस फॉर ऐंक्टिविजेशन एंड सस्टेनमेंट' के उप अवर सचिव के पद के लिए नामित किया गया।

भारत को संक्रामक रोगों के खतरों से निपटने के लिए 12.2 करोड़ डॉलर मदद देगा अमेरिका

वाशिंगटन। अमेरिका ने भारत के तीन शीर्ष चिकित्सा अनुसंधान संस्थानों को महामारियों को रोकने, बीमारी के खतरों का जल्द पता लगाने और तेजी के साथ प्रभावी कदम उठाने के लिए करीब 12.2 करोड़ डॉलर की वित्तीय मदद देने की घोषणा की है। अमेरिका 12,24,75,000 डॉलर की कुल धनराशि, तीन शीर्ष भारतीय स्वास्थ्य अनुसंधान संस्थानों- भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद (आईसीएमआर), राष्ट्रीय

विषाणु विज्ञान संस्थान और राष्ट्रीय प्रतिरक्षा विज्ञान संस्थान

कहा कि कोष एक ऐसा भारत बनाने में मदद करेगा, जो

आईसीएमआर संस्थानों को उभरते और फिर से उभरते रोगजनों पर ध्यान केंद्रित करने में मदद मिलेगी।

कोलंबिया जिले ने सऊदी दूतावास के सामने वाली सड़क का नाम बदल कर 'जमाल खशोगी वे' किया

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन की सऊदी अरब यात्रा से करीब एक महीने पहले, कोलंबिया जिले (डीसी) ने सऊदी दूतावास के सामने वाली सड़क का नाम बदल कर 'जमाल खशोगी वे' कर दिया गया है। पत्रकार खशोगी (59) दो अक्टूबर 2018 को इस्तांबुल में सऊदी अरब वाणिज्य दूतावास में प्रवेश करने के बाद गायब हो गए थे। उसके बाद उनकी हत्या की बात सामने आई थी। डीसी कार्डिनल के सदस्यों की उपस्थिति में, दूतावास को मुख्य प्रवेश द्वार के सामने 'जमाल खशोगी वे' चिह्न का अनावरण किया गया। डीसी कार्डिनल ने एक ब्लॉक खंड का नाम खशोगी के नाम पर रखने के लिए सर्वसम्मति से पिछले साल के अंत में मतदान किया था। सऊदी अरब के दूतावास को इस संबंध में ई-मेल भेजा गया, लेकिन उसने मामले पर अभी तक कोई टिप्पणी नहीं की है। अरब समर्थक विश्व लोकतंत्र संगठन 'डीएडब्ल्यूएन' की कार्यकारी निदेशक सारा लीह व्हिटसन ने कहा, 'हम छिप रहे लोगों को यह याद दिलाना चाहते हैं कि हम उन्हें जिम्मेदार ठहराते हैं और हम उन्हें अपने दोस्त की हत्या के लिए जिम्मेदार ठहराते हैं।' 'डेमोक्रेसी फॉर द अरब वर्ल्ड नाओ' (डीएडब्ल्यूएन) की स्थापना खशोगी ने ही की थी।

आर्थिक मंदहाली से जूझ रहे पाकिस्तान के मंत्री की जनता को सलाह- 'चाय थोड़ी पिया करो'

इस्लामाबाद। कंगाली की मार झेल रहे पाकिस्तान के मंत्री ने अपने देशवासियों से चाय की खपत को लेकर अनोखी सलाह दी है। 'द न्यूज इंटरनेशनल' अखबार की रिपोर्ट के अनुसार, संघीय योजना मंत्री अहसान इकबाल ने अपनी जनता को चाय में कटौती करने का आग्रह किया है ताकि देश के घटते विदेशी मुद्रा भंडार को खाने वाले आयात बिल को कम करने में मदद मिल सके। अहसान इकबाल की यह अपील ऐसे समय में आई है, जब यह खुलासा हुआ है कि पाकिस्तान के लोगों ने वित्तीय वर्ष 2021-22 में 83.88 बिलियन रुपये (400 मिलियन अमेरिकी डॉलर) की चाय का सेवन किया है। अहसान इकबाल ने कहा कि दुनिया में चाय के सबसे बड़े आयातकों में से एक पाकिस्तान

को इसके आयात के लिए पैसे उधार लेने पड़ते हैं। उन्होंने मंगलवार को पत्रकारों से बात करते हुए कहा, 'मैं देश से चाय

डालर) अधिक चाय का आयात किया। न्यूज एजेंसी ने बताया कि वित्तीय वर्ष 2020-21 में चाय के आयात पर 70.82 अरब रुपये

कहा, 'क्या अहसान इकबाल ने वास्तव में राष्ट्र को चाय में कटौती करने के लिए कहा था? क्या वे वास्तव में सोचते हैं कि हम इतने मूर्ख हैं। जोहान नाम के एक अन्य यूजर ने एक ट्वीट में कहा, अहसान इकबाल देश से चाय की खपत कम करने का आग्रह कर रहे हैं, लेकिन मैं इसका हिस्सा नहीं बन सकता। योजना मंत्री ने कहा कि व्यापारी समुदाय को भी ऊर्जा संरक्षण के लिए रात साढ़े आठ बजे तक बाजार बंद करने को कहा गया है। इकबाल ने कहा कि इससे देश को पेट्रोलियम उत्पादों के आयात बिल में कटौती करने में मदद मिलेगी। हाल ही में, वित्त मंत्री मीरताह इस्माइल ने चेतावनी दी थी कि अगर कड़े फैसले नहीं लिए गए तो पाकिस्तान की अर्थव्यवस्था श्रीलंका के समान स्थिति में हो सकती है।

रूसी हमले के 16 सप्ताह: अमेरिका से यूक्रेन को मिलेंगे सौ करोड़ डॉलर के हथियार

कीव। यूक्रेन पर हमले के सोलह सप्ताह बाद भी रूस का आक्रामक रवैया थमने का नाम नहीं ले रहा है। रूसी सेना यूक्रेन के पूर्वी हिस्से में तेजी से आगे बढ़ रही है और यूक्रेन की सेना दक्षिणी हिस्से में फिर से पकड़ मजबूत कर रही है। इस बीच अमेरिका ने यूक्रेन को सौ करोड़ डॉलर की मदद का एलान किया है। यह मदद हथियारों की शकल में की जाएगी। यूक्रेन पर रूस का हमला लगभग चार माह पूर्व 24 फरवरी को हुआ था। उसके बाद 112 दिन यानी 16 सप्ताह बीत चुके हैं किन्तु रूस का हमला थमने का नाम नहीं ले रहा है। यूक्रेन को इस लड़ाई में अमेरिका सहित नाटो देशों का भरपूर साथ मिल रहा है। इसके बावजूद बीते दिनों यूक्रेन के राष्ट्रपति वोल्दोमिर जेलेन्स्की ने यूरोप और नाटो देशों की मदद की रफ्तार को कम करार दिया था।

रूसी सेना यूक्रेन के पूर्वी हिस्से में तेजी से आगे बढ़ रही है और यूक्रेन की सेना दक्षिणी हिस्से में फिर से पकड़ मजबूत कर रही है। इस बीच अमेरिका ने यूक्रेन को सौ करोड़ डॉलर की मदद का एलान किया है। यह मदद हथियारों की शकल में की जाएगी। यूक्रेन पर रूस का हमला लगभग चार माह पूर्व 24 फरवरी को हुआ था। उसके बाद 112 दिन यानी 16 सप्ताह बीत चुके हैं किन्तु रूस का हमला थमने का नाम नहीं ले रहा है। यूक्रेन को इस लड़ाई में अमेरिका सहित नाटो देशों का भरपूर साथ मिल रहा है। इसके बावजूद बीते दिनों यूक्रेन के राष्ट्रपति वोल्दोमिर जेलेन्स्की ने यूरोप और नाटो देशों की मदद की रफ्तार को कम करार दिया था।

रूसी सेना यूक्रेन के पूर्वी हिस्से में तेजी से आगे बढ़ रही है और यूक्रेन की सेना दक्षिणी हिस्से में फिर से पकड़ मजबूत कर रही है। इस बीच अमेरिका ने यूक्रेन को सौ करोड़ डॉलर की मदद का एलान किया है। यह मदद हथियारों की शकल में की जाएगी। यूक्रेन पर रूस का हमला लगभग चार माह पूर्व 24 फरवरी को हुआ था। उसके बाद 112 दिन यानी 16 सप्ताह बीत चुके हैं किन्तु रूस का हमला थमने का नाम नहीं ले रहा है। यूक्रेन को इस लड़ाई में अमेरिका सहित नाटो देशों का भरपूर साथ मिल रहा है। इसके बावजूद बीते दिनों यूक्रेन के राष्ट्रपति वोल्दोमिर जेलेन्स्की ने यूरोप और नाटो देशों की मदद की रफ्तार को कम करार दिया था।

रूसी सेना यूक्रेन के पूर्वी हिस्से में तेजी से आगे बढ़ रही है और यूक्रेन की सेना दक्षिणी हिस्से में फिर से पकड़ मजबूत कर रही है। इस बीच अमेरिका ने यूक्रेन को सौ करोड़ डॉलर की मदद का एलान किया है। यह मदद हथियारों की शकल में की जाएगी। यूक्रेन पर रूस का हमला लगभग चार माह पूर्व 24 फरवरी को हुआ था। उसके बाद 112 दिन यानी 16 सप्ताह बीत चुके हैं किन्तु रूस का हमला थमने का नाम नहीं ले रहा है। यूक्रेन को इस लड़ाई में अमेरिका सहित नाटो देशों का भरपूर साथ मिल रहा है। इसके बावजूद बीते दिनों यूक्रेन के राष्ट्रपति वोल्दोमिर जेलेन्स्की ने यूरोप और नाटो देशों की मदद की रफ्तार को कम करार दिया था।